

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 152-493, 359-596
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 13. 6 óra -- perc

Több zöldségfélével és tejet küld a fővárosba a Sinatelepi Állami Gazdaság

1956. január 13.
A főváros ellátó övezetéhez tartozó Sinatelepi Állami Gazdaságban elkészült az 1956 évi terv. Kondor Endre főagronomus erről a következőket mondotta:

- A Sinatelepi Állami Gazdaság gazdálkodását a főváros közelsége, Ercsi szomszédsága és nem utolsósorban dunamenti fekvése szabja meg. Ennek megfelelően fejlesztjük tovább kertészteinket és tehenészetünket, hogy minél több zöldséggel, illetőleg tejjel lássuk el a főváros dolgozóit, másrészt minél több cukorrépát adjunk a szomszédos ercsi cukorgyárnak.

- Most fejezzük be az új hajtató, szaporító üvegház építését. Innen tápkockákban visszük át a kikelt apró palántákat a holland ágyakba. Az idén a tavalyinál öt holddal nagyobb területen termesztünk paprikát és tizenöt holddal nagyobb területen paradicsomot.

Szántóföldi növénytermelésünk elsősorban az állattenyésztést szolgálja. Ezért növeljük 300 holddal a pillangósok, vöröshere és a lucerna vetésterületét. A kukorica terület felén ikersorosan, fele négyzetesen vetünk, s negyven holddal növeljük a cukorrépa területét.

Az állattenyésztésben a tejhozam növelésére fordítjuk a legnagyobb gondot s jelenlegi 9 literes istálló-átlagunkat fokozni akarjuk. Ezért csak törzskönyvezett és nagy tejhozamu teheneket tenyésztünk tovább. Az állatok jó takarmányozása érdekében gondosan ápoljuk a legelőket s azokat folyamatosan műtrágyázzuk. A dunaparti legelőket a tavaly jól bevált módszerrel, hígított trágyalével öntözzük. Tavasszal négy mesterséges szén szarítót építünk.

Száz hektáron az állami gazdaság határain és területén szélvédő erdősávokat telepítünk, a szél irányának megfelelően 14 és 20 méter szélességben. Szélvédő erdősávot telepítünk a budapesti országot mentén is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 13. 6 óra 05 perc

Dohányszárítókban szárítanak többszáz vagon kukorica vetőmagot

1956. január 13.

Az elmúlt évi csapadékos őszi időjárás következtében nagy gondot kell fordítani a tavaszi vetésű növények vetőmagjának tárolására. Ez elsősorban a kalászosokra vonatkozik, de ebben az évben különösen ügyelni kell a szokatlanul nagy nedvességtartalmu kukorica vetőmagjára is. A magas nedvességtartalmu kukorica vetőmagot a téli tárolás alatt könnyen megromolhat, ezért meg kell találni a módját a vetőmag megfelelő szárításának. A probléma nehéznek látszott, mert alacsonyabb hőmérsékleten lassú a száradás, a magas hőmérséklet viszont rontja a csírázóképeséget. Kísérletek alapján sikerült hamarosan megtalálni a szárítás legjobb módszerét. Megállapították, hogy legalkalmasabbak a dohányszárítók a kukorica vetőmagjának esőves állapotban való szárítására. A sikeres kísérletek után az Élelmiszeripari Minisztérium a szárítás céljaira rendelkezésre bocsátotta a jászberényi, a kápolncai, a kiskunhalasi, és a nagykálói dohányszárítókat. Ezekben többszáz vagon kukorica vetőmagot 40 fokos hőmérsékleten 12-14 százalékos nedvességtartalomig szárítanak ki. Ezzel biztosítják, hogy a mag csírázóképesége teljesen ép maradjon. A kukorica vetőmag mesterséges szárítása - amelyet Magyarországon első ízben alkalmaznak - lehetővé teszi, hogy tavasszal jóval a vetés megkezdése előtt a termelőkhez kerüljön a jóminőségű vetőmag. /MTI/

/megfelelő

Készül a Magyar Növényzeti Kiállítás második része

1956. január 13.

A növények fejlődéstörténetét és a növénytakarót bemutató Magyar Növényzeti Kiállítás második, befejező része még ebben az évben elkészül. A Természettudományi Múzeum Növénytára hatalmas anyagot dolgoz fel. A kiállítást elérhetőség októberben nyitják meg.

Az új rész többi között Magyarország növényföldrajzi viszonyait, a jellegzetesebb növénytakarásokat szemlélteti. A paleontológiai részleg a bányászathoz, az olajkutatáshoz nyújt támogatást, de növényzeti ismereteket ad a kiállítás a rét, a legelő és az erdőgazdálkodás számára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 13.

Terjed üzemekben az új technika

1956. január 13.

Az újítások, az egyszerűbb gyártási eljárások értéke akkor nagy igazán, ha az új módszer tuljutt az újító munkapadján, műhelyén és sok más munkahelyen, gyárban is gyorsítja, tökéletesíti a munkát. Az alábbi néhány példa újítások, egyszerűsítések bevezetéséről és széleskörű terjedéséről szólnak.

Az ország sok gyárába eljutnak a diósgyőri kohászok újításai

A Lenin Kohászati Művek dolgozói saját terveik teljesítésén kívül arra törekednek, hogy új módszereiket, egyszerűsítéseiket minél több helyen megismerjék és alkalmazzák. Az ország valamennyi kohászati üzemének elküldték például a Martin-kemencék ajtófélezésének új módszerét, amely valamennyi izzító-kemence szigetelésénél jól alkalmazható és sokszorosa növeli az ajtók tartósságát.

Az alítalási eljárás tökéletesítésénél elért eredményekről rövidesen leirással ellátott ismeretőket küldenek a kohó- és gépipari és a vegyipari üzemeknek. A helyesebb alítalással egyes alkatrészek tartósságát tizszeresére növelhetik. /műszaki

A diósgyőri kohászok újításainak eredményeit már jól hasznosítják például a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban. Diósgyőri kezdeményezésre Győrött is előgyártott dolomit-tömbökkel bélelik az iványos kemencéket, ami nemcsak a hővesztést jelent, hanem a kemence tartósságát is növeli.

A Lenin Kohászati Művek vezetői filmfelvétel-gép beszerzését tervezik, hogy ezt a propaganda-szközt is felhasználják az új munkamódszerek széleskörű terjesztésére.

Terjed a lépcsős-marás módszer a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár vagon-gépműhelyében egy új eljárást alkalmaznak; az úgynevezett lépcsős-marást. A marófej 10-12, vagy még ennél is több keményfém-kést foghat be, mégpedig lépcsőzetesen, s a késök valóságos munkamegosztással mélyebbre- és mélyebbre hatolva választják le a forgácsot a munkadarabról. Egy-egy késnek tehát nem kell túlságosan vastag fémrétet levágnia, aminek az az első eredménye, hogy a kés nem törik el, hosszabb ideig használhatják. Eddig ugyanis a csaknem 2000 forint értékű marók egyénis után munkások tönkre a kemény, krómnikkel ötvözött anyagok megmunkálása folyt. köv./

BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 13. 6 óra 15 perc

/Tartalomjegyzék.../

közben. A léposós marás ugyanakkor sokkal gyorsabb is a régi eljárásnál.

Jelenleg öt fajta munkadarabnál alkalmazzák a gyár vasgongépműhelyében az új módszerrel. A munkaidő általában 30-40 százalékkal csökkent.

A műhelyben most további tíz munkadarabra vezeték be a léposós marást. Először a vasúti személykocsialváz 40 kilós hátsó tárnak megmunkálásánál, amelynél a jelenlegi 94 percről 50-60 percre csökkentik a marás idejét.

Technológiai brigád segíti Tatabányán az új technika terjesztését

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél néhány héttel ezelőtt technológiai-brigád alakult, amely aknánál-aknára járva ismereteti a bányászokkal a szénbányászat fő módszereit, mint például a millszerű robbanást, a bányagépek helyes kezelésének módját. A hét tagú brigád tanfolyam maga is alaposan megismerkedett a helyes bányaművelés és gépközelítés módszereivel. Ellátogattak a Duclos Bányagépgyárba is, ahol gyártás közben tanulmányozták a felrakó-gépek szerkezetét.

A brigád tagjai még is kezdte munkáját. Három tagja az oroszországi XVI-os aknában az egyik vágathajtó brigádot tanítja az SZ-150-as gép közelelése. A technológiai brigád más tagjai a VIII-as aknában a SZ-150-as gép működésével és alkalmazásával ismereteket közölnek a bányászokkal.

Nyolcvan centi helyett kilencven centi széles szövetet készítenek több gyárban

A konfektóipar és külföldi megrendelők nagyon keresik a kilencven centiméter széles szövetet. A hazai szövőgépek zömén azonban eddig 80 centis szöveteket állítottak elő és a gépek nagy része csak erre alkalmas. A pamutipar igazgatóságához tartozó üzemek általában feladatuk látták, hogy minél több gépet állítsanak át a szélesebb szövetek készítésére. A legjobb eredményt a Magyar Pamutiparban érték el. Itt kezdeményezték, hogy az új, generáljavításra kerülő gépeket, amelyeket alsóvetésűről felvetésűvé alakítottak át, egyben tagyuk szélesebb szövésre is alkalmassá. Ezzel egyidőben a 80-as gépeken néhány alkatrész kicserélésével érték el az új szélességre való átállítást. Jelenleg az üzem gépeinek körülbelül 15 százalékán tudnak már 90 centiméter széles szövetet készíteni és az új végére gyártásukat átállítottak el akarják írni a 30 százalékot.

A Magyar Pamutiparban alkalmazott módszerek szerint alakították át a gépeket a Kisponti Textilgyárban, a Kőbányai Textilgyárban és több más üzemben is. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 13. 6 óra 20 perc

Új folyóirat: a "Párttörténeti Közlemények"

1956. január 13.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézete ebben az évben megkezdte a negyedévenként megjelenő folyóiratát, a "Párttörténeti Közlemények" kiadását. A folyóirat - amelynek elődje "A Magyar Munkásmozgalmi Intézet Értesítője", eddig kéziratként jelent meg - rendszeresen beszámol majd a munkásmozgalom történeti, párttörténeti kutatásunka helyzetéről, eredményeiről. Tanulmányokat, dokumentumokat közöl a magyar munkásmozgalom és párttörténet egyes kérdéseiről. Megismereteti a Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban és a más országokban folyó munkásmozgalomtörténeti kutatás eredményeit is, tartalmaz majd vita- és bibliográfiai rovatot. Az új folyóirat a Propagandaanyag Terjesztőnél /V., Révai utca 16./ fizethető elő, egy évre 30, fél évre 15 forintos áron. Egyes szám ára 8 forint. /MTI/

hírek a dohányiparból

1956. január 13.

Dohányiparunk ebben az évben egy millió

szivarral és 200 millió cigarettával készit többet mint 1955-ben. Ez a nagy mennyiség természetesen a dohányzók igényeinek megfelelően megoszlik a több mint harmincféle szivari változat között. Az ipar vezetői már intézkedtek például, hogy a rövid ideje forgalomban lévő Tihanyból - amit igen megkedveltek a fogyasztók - jelentősen többet gyártsanak mint eddig. A dohányzók többsége ma már a jobb minőségű cigarettát kedveli. Ezt bizonyítja a Mátra, a Béke, a Lánchíd és a Menta szivarka iránt megnövekedett kereslet is. Ezért a dohányipar ezekből a fajtákból az idén lényegesen többet gyárt mint 1955-ben.

Épül a Szolnoki Fermentálógyár

Hazánkban az utóbbi években jelentősen megnövekedett a dohányt is termelő termelőszövetkezetek és egyéni gazdaságok számát. A zöld dohányt szárítani, kezelni kell, és népszerűségünk úgy akarja segíteni a dohánytermelést, hogy mentosított szektől a munkáktól. Ezért Szolnokon új fermentáló gyárat építenek, amely a környéken termő dohányt dolgozza fel. A Szolnoki fermentálógyár a tervek szerint a harmadik negyedben készül el.

/folyt.köv./

B 6. kiadás

1956. január 13.

6 óra 25 perc

Hirek a dohányiparból...folyt./

Javul a cigaretták minősége

Az egyes cigarettatípusokat többfajta dohányból készítik el, így adják meg azok sajátos jellegét, ízét, zamatát. Néhány gyárban azonban a dohányfajtákat még ma is kezdetleges berendezéssel keverik. Izzel az elavult gépek sok bosszúságot okoznak a dohányzóknak, mert nem állandó, esetenként például erősebb lesz kedvenc cigarettájuk íze. E hiba megszüntetésére a dohányipar hamarosan több korszerű keverőgépet kap. /MTI/

A II. kerületben husz üzem ifjusága közös erővel harcol a műszaki fejlesztésért

1956. január 13.

A II. kerület üzemiben eddig is sok életrevaló kezdeményezést indítottak el az ifjúmunkások és a fiatal műszakiak a terelékenység, az önköltségsökkentés és az anyagtakarékosság érdekében. A második öt éves terv k. szűbén elhatározták, hogy a jövőben egyesítik a kerület husz üzemében dolgozó mintegy 3000 fiatal törekvéseit, s gondoskodnak arról, hogy az ifik egy-egy jó ötleténél a kerület minden üzemé hasznát lassa.

A fiatalok legfőbb célja, hogy segítsék az üzemeket a műszaki fejlesztésben és a technika tökéletesítésében. Ezt a célt szolgálják majd a kerület kívül ifjúmunkásainak rendszeresen megtartandó tanácskozásai. E vitakon egy-egy alkalommal mintegy 200 élenjáró ifjúmunkás, kiváló ujtó cseréli ki tapasztalatait, s megbeszéli a kerületi üzemek műszaki fejlesztési problémáit. az első ilyen tanácskozást január 19-én tartják, sarrá a műszaki vezetőket is meghívják.

A legkiválóbb ifik vállalták, hogy termelési tapasztalataik és munkamódszoroik átadásával segítik a kerület mintegy száz, a loo százalékos eredményt el nem érő fiatalját. Ezért a kerület egyik legnagyobb üzemében, a Klement Gottwald Villamossági Gyárban jól bevált tapasztalatcseréket más gyárakban is meghonosítják. Ezeken a fiatal mérnökök és technikusok is résztvesznek, hogy a patronálás során jobban megismerjék a nagyobb üzemek műszaki problémáit. A husz üzem ifjuságát a egyszerű c. kitűzések előrésében műszaki tanács segíti majd, amelyet a nagyobb gyárak fiatal mérnökeiből, technikusáiból és ifjúmunkásáiból alakítanak. /MTI/

B 7. kiadás

1956. január 13.

6 óra 30 perc

Az idén hetvenhétféle újtipusu gépet kap az élelmiszeripar

1956. január 13.
Az élelmiszeripar termelésének növelése érdekében az Élelmiszeripari Gépgyár az idén mintegy háromszáz fajta gépet és berendezést készít. Ezek között 77 új géptípus van, amelyeknek üzembehelyezésével számúzik a kézi munkaműveleteket és higiénikusabbá teszik a termelést. Az idén készülő új gépek közül a legtöbbet a tej- és a konzervipar kapja, mintegy husz-husz félét gyártanak részükre.

A konzervipar

számára különösen sok segítséget nyújtanak majd a zöldbabot és a zöldborsót feldolgozó újfajta gépek, amelyeknek teljesítménye óránként 500 kiló lesz. Ezek megtisztítják a főzelékféléket. A zöldbabot például fel is vágja a gép.

Igen jelentős lesz a lugos hámozógép üzembehelyezése is, amivel a gyümölcsök kézi hámozását gépesítik. A berendezés működési elve: a gyümölcsöt lapátokkal ellátott szárítószalag forgatja meg a lugoldattal telt kádban, miközben a gyümölcs héja megpuhul, meglazul. A gyümölcs a kádból forgó dobmosógépbe kerül, ahol a forgás következtében egymáshoz dörgölődő gyümölcsszemek megtisztulnak a héjtól. Ezután citromsavas fürdőben mossák meg a gyümölcsöt, amely közömbösíti a lugoldatot. Gyümölcsfajtáktól függően a géppel 500-1000 kilót hámozhatnak meg óránként.

Tejiparunk

új gépei közül egyik legjelentősebb a lemezhasas tejszivattyú, amely a tejüzemekben belüli anyagmozgatás nélkülözhetetlen eszköze. A gép teljesen zárt, tehát még a levegő fertőzésétől is megóvja a tejet. A teljesítménye óránként tízezer liter. Az új gépet bronz helyett acéllemezekből készítik. Ezzel évente öt-hat tonna bronzot takarítanak meg.

Sütőiparunk

is több új géppel gazdagodik az idén. Ezek között a legnagyobb segítséget a kenyértészta osztó, mérő, vágó és formázó gép nyújtja majd. A látszólag egyszerű gép igen ötletes megoldással dolgozik. A kenyértészta tartályba kerül, amelyből Archimedes-féle csavarrendszer viszi azt a mérleg fölé. A tészta a mérleg karjára ömlik, amely, amikor elérte a kívánt súlyt, a tartály nyílásánál önműködően elvágja a tészta. Az anyag a mérlegről szállítószalagra esik, amely felett ellentétesen mozgó másik szalag fut. A kenyértészta két szalag között kapja meg formáját. A gép óránként ezer-kétezer darabot készít és megkíméli a dolgozókat a nehéz műveletektől. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. január 13. 6 óra 35 perc

/Az idén a 77-féle... folyt./

Az új típusu hűtőkondenzátor

különösen a vízszegény vidékeken lévő hűtőházak, vágóhidak és baromfifeldolgozó üzemek számára jelentős. Eddig a hazánkban készülő 150.000 kalóriás hűtőkondenzátorok működéséhez óránként huszszor liter vízre volt szükség. Ezt a nagy mennyiséget egyes vidékeken nem mindenkor tudták biztosítani. Ezenkívül sok helyen nagy gondot okozott a felhasznált víz elvezetése is. Az Élelmiszeripari Gépgyár most olyan hűtőkondenzátort készít, amelynek működéséhez óránként csak 3400 liter vízre van szükség.

Az Élelmiszeripari Gépgyár dolgozói már néhány új géptípus készítését megkezdték, s hamarosan hozzálatnak a többi új berendezés mintapéldányainak összeállításához is. Úgy tervezik, hogy 1956-ban megkezdik az új típusok sorozatgyártását.

A gyár az idén mintegy háromezer gépet és berendezést ad az élelmiszeripari üzemeknek. Ezenkívül több népi demokratikus országnak is szállít élelmiszeripari gépeket. A napokban fejezték be például egy tejporgyár gépi berendezéseinek összeállítását, ezt Bulgáriában helyezik majd üzembe. Hamarosan hozzálatnak Románia részére hat tejszínérlelő tank készítéséhez. Albániának pedig konzervipari gépeket gyártanak. /MTI/

Csepelen is bemutatják a "Festészetünk legszebb alkotásai" reprodukció-kiállítást

1956. január 13.

A Nemzeti Szalonban nagy sikert aratott a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalal te rendezte "Festészetünk legszebb alkotásai" című reprodukció-kiállítás. Az érdekes anyagot most Csepelen is bemutatják: január 14-én, szombaton 18 órakor nyitják meg ünneppélyesen a kiállítást a Rákosi Mátyás Művek Kulturális Otthonában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. január 13. 6 óra 40 perc

Új típusu kilométer óra készül az autók részére

1956. január 13.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyárának dolgozói megkezdtek az új típusu kilométer óra sorozatgyártását. Az új órát az eddigiektől eltérően fémszámmal látták el és így teljesítménye jelentősen meghaladja az előzőt. /MTI/

Alkotó-otthont kapnak a népi fafaragók Tihanyban

1956. január 13.

A népi fafaragók még az idén alkotó-otthont kapnak Tihanyban, ahol az ország hatvan fafaragó művésze felváltva tölt majd néhány hetet. Ezt az időt elsősorban pihenésre fordítják, de megfelelő műhelyük is lesz ahhoz, hogy ha kedvük tartja, munkálkodhassanak. Az otthonban állandó kiállítást rendeznek be és árusítanak is fafaragásokat. /MTI/

A SZÖVÖSZ utmutatót bocsátott ki a földművesszövetkezeti vezetőségi tagok munkájához

1956. január 13.

A községek életének kialakításától egyre jobban kiveszik részüket a földművesszövetkezetek. Egy-egy földművesszövetkezet vezetősége jelentős politikai munkát tud végezni. Amellett, hogy a község gazdasági életét irányítja. A földművesszövetkezeti vezetőségi tagok munkájának a segítésére a Szövetkezetek Országos Szövetsége utmutatót bocsátott ki, amely részletesen foglalkozik a vezetőségi tagok munkájával, feladataival, és irányt mutat a földművesszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztése területén is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 13. 6 óra 45 perc

Megkezdtek a diplomatervek megvédését a Mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskola végzett hallgatói

1956. jan. 13.

A mezőgazdasági Gépészmérnöki Főiskolán a múlt évben végzett hallgatók megkezdtek diplomaterveik megvédését. Bár a hallgatóknak két év áll rendelkezésükre a diplomaterv elkészítéshez, a tavaly végzett hallgatóknak mintegy kétharmada, 63 hallgató, már most benyújtotta diplomatervét elméleti és gyakorlati, szakemberekből álló két vizsgabizottság előtt kell megvédeniük. Ezután kapják meg a mezőgazdasági gépészmérnöki oklevelet. A benyújtott diplomatervek mind valamely konkrét termelési feladatot igyekeznek megoldani, mint például egy-egy gazdaság vizellátása, öntözőberendezése, gépkiszolgálása, stb. /MTI/

/amelyet

A III. kerületi tanács és a kerületi ingatlankezelő vállalat értékes kezdeményezésének eredménye: ötvennégy új lakás

1956. január 13.

A III. kerületi tanács és a kerületi ingatlankezelő vállalat nemrégiben ötletes kezdeményezést indított utjára: a házkezelőségek segítségével felkutatják azokat az elhagyott, romos állapotban lévő épületeket, helyiségeket, amelyeket kevés költséggel helyre lehet állítani és lakhatóvá lehet tenni. A kezdeményezés, máris igen szép eredményeket hozott. A kerületben eddig 54 olyan helyiséget kutattak fel, amelyet nem használtak, s amelyet kevés beruházással kényelmes lakássá építhetnek át. A fővárosi tanács alapos műszaki vizsgálat után engedélyezte ezeknek a helyiségeknek az átépítését. Egyben az építési munkák gyors végrehajtásához több mint egymillió forintot biztosított.

Az építkezések tervei rövidesen elkészülnek. Több III. kerületi üzem és gyár műszaki osztályának dolgozói vállalták, hogy társadalmi munkával készítik el a terveket. Így többi között a Pamutkikészítő Gyár, az Ujlaki Téglagyár, az Obudai Textilkikészítőgyár, a Csillaghegyi Lenárgyár műszaki dolgozói tették felajánlást arra, hogy társadalmi munkával siertetik az új lakások építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 13. 6 óra 50 perc

Több mint négyezer kereskedelmi dolgozó tanul a fővárosi tanács irányításával működő tanfolyamokon

1956. január 13.

Budapest Főváros Tanácsa kereskedelmi osztályának irányításával számos esti tanfolyam indult a budapesti kereskedelmi dolgozók részére. Az egy, illetve két éves tanfolyamokon a hallgatók elsajátítják szakmájuk legfontosabb tudnivalóit. Az oktatás iránti nagy érdeklődést bizonyítja az, hogy a résztvevők száma meghaladja a négyezret.

Igen sok résztvevője van például a vendéglátóipari dolgozók részére indított felszolgáló-tanfolyamnak. Ennek hallgatói nemcsak az áruismeretet és a higiéniai rendszabályokat tanulják meg, hanem elsajátítják az izléses asztalterítés titkait, s alaposan kioktatják őket az udvarias magatartásra, a vendégekkel való helyes bánásmódra is.

Ebben az évben mintegy hatszázan vesznek részt az üzletvezető-képesítő tanfolyamon. A két éves oktatás során a mintaszerű boltvezetést, az adminisztrációs munkák helyes végzését tanulják meg a hallgatók.

A Postakürt ötteremben tanulnak a szakácsképesítő tanfolyam résztvevői. Itt az idei oktatási évben csaknem hetven, a sütés-főzés mesterségét kitűnően értő szakácsot képeznek ki. Tanfolyaik között szerepel az áruismereten kívül a konyhateknika, az ételkészítés és a helyes táplálkozás. A nyolchónapos tanfolyamon nagy gondot fordítanak arra, hogy a kikerülő szakácsok ne csak izletesen tudjanak főzni, hanem az étrendet is változatosan állítsák össze. /MTI/

Több magyar klasszikus irodalmi művet adnak ki 1956-ban a Kínai Népköztársaságban

1956. január 13.

A Pekingi Népi Irodalmi Könyvkiadó ebben az évben egész sor magyar klasszikus irodalmi művet jelentet meg. Többi között megjelenik kínai nyelven Fazekas Mihály "Ludas Matyi", Vörösmarty Mihály "Csongor és Tünde", Madách Imre "Az ember tragédiája", Mikszáth Kálmán "Különös házasság" és "Szent Péter esernyője" című műve, továbbá Móricz Zsigmond "Páklya" és "Árvácska" című regénye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. január 13. 6 óra 55 perc

Szélesednek az Akadémia könyvtárának nemzetközi csere-kapcsolatai

1956. január 13.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtára széleskörű csere-kapcsolatot tart fenn külföldi tudományos intézmények könyvtárai-val. Az elmúlt évben Görögország több intézményével is megkezdődött a csere-kapcsolat, ilyenformán ma már 68 ország 1.720 tudományos intézményéhez jutnak el a budapesti akadémia és egyéb kiadványai, s e nyi helyről kap tájkoztatót külföldi tudományos eredményekről a könyvtár. Az elmúlt évben tovább bővültek a már meglévő kapcsolatok a Szovjetunió egyes köztársaságaival, valamint Jugoszláviának több tudományos könyvtárával. Tavaly az Akadémia könyvtára 19.647 folyóiratot, 3.547 könyvet juttatott el külföldre és cserébe 21.826 folyóirat és 6.308 könyv érkezett. Ezek a számok 1954-hez képest a csere-kapcsolatok mintegy husz százalékos növekedését mutatják.

A Szovjetunióból a tudomány minden területét felölelő folyóirat- és könyvküldemények érkeztek, köztük a Gruz Tudományos Akadémiától több XVIII.-XIX. századi ritkaság-számba menő könyv. Az uppsalai egyetemi könyvtárból több évtizedre visszamenő értékes nyelvészeti munka, a londoni British Muzéumból régészeti, művészettörténeti könyveket kapott a könyvtár. A Német Tudományos Akadémia klasszikusok műveit, a parizi Bibliothèque Nationale első-sorban irodalomtörténeti és történeti vonatkozású anyagot, a belgrádi és a zágrábi akadémiai könyvtár különböző történeti forráskiadványokat, a Harvard Egyetem klasszika-filológiai, irodalomtörténeti, matematikai anyagot küldött. A B d-Godesberg-i Deutsche Forschungsgemeinschaftől orientalisztikai, filozófiai, klasszika-filológiai művek, Honkongból az orientalisztikai társulat új sorozatának tanulmányai jutottak csereképpen az akadémiai könyvtárhoz.

A magyar tudományos munkák és folyóiratok iránti külföldi érdeklődést mutatja az is, hogy ezeket a kiadványokat sok külföldi tudományos intézmény beszámoló közleménye és a szakrajt is rendszeresen ismerteti. /MTI/

Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából

1956. január 13.

Budapest Főváros Tanácsának szak szervezeti bizottsága január 20-án, pénteken este 1/2 8 órai kezdettel díszhangversenyt rendez a fővárosi tanács színházának dísztermében. Közreműködik Littasy György, a Magyar Állami Operaház tagja, Ramor Ervin, a Magyar Rádió szólistája, Budapest Főváros Tanácsa szimfonikus zenekara és fúfikorusa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. január 13. 7 óra 15 perc

Hirek a budapesti fiatalok életéből

1956. január 13.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár Disz-szervezete a József Attila olvasómozgalom keretében január 26-án irodalmi estet rendez a DISZ-klubban. Az irodalmi estre neves előadóművészeket is meghívunk.

x x x

Az RM Művek fiataljai közül eddig 798-an kaptak kitüntető jelvényt vagy oklevelet kiváló szakmai munkájukért.

x x x

A Gábor Aron Vasöntöde- és Gépgyár színjátszói január 14-én, szombaton este 7 órai kezdettel bemutatják Csizmarek Mátyás: Bujdoska című háromfelvonásos drámáját. Az együttes ezzel a darabbal készül a Kilián György kulturális és sporttünemények versenyére.

x x x

A Lőrinci Fonóipar fiataljai között nagy az érdeklődés a József Attila olvasómozgalom iránt. A könyvigénylés ki-elégítésére a gyár DISZ bizottsága mozgókönyvtárakat létesít, s az ifjúsági irodalmat a műhelyekbe is eljuttatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 január 13 12 óra - perc
 Csaknem tízmillió forintot fordítanak ebben az évben Ozd város fejlesztésére

1956 január 13

A borsodi ipervidék egyik nehézipari központjában, Ozdon a múlt évben többmillió forintot fordítottak a város fejlesztésére és csinosítására. A múlt évi beruházások során épült meg többi között mintegy 4,5 millió forint költséggel a város egészségügyi vizellátás, csaknem 7 kilométeres csővezeték.

Ebben az évben a város fejlesztésére újabb jelentős összeget, mintegy 10 millió forintot költenek. Ebből az összegből a vízvezeték bővítésre 1,5 millió forint jut.

A tanácsüléseken elhangzott kívánásoknak megfelelően 800.000 forintot biztosítottak az új, korszerű strandfürdő építésére. Erre a célra az új ivóvízvezeték megépítése után most már a régi csőhálózatot megfelelő mennyiségű ipari vizet tudnak biztosítani a Sajóból.

Újabb üzemek is építenek ebben az évben az Ozdi dolgozók szükségleteinek jobb kielégítésére: mintegy 2 millió forintos beruházással huszfeldolgozó üzemet létesítenek. Ez látja majd el Ozdot és a környező bányavidéket friss hentesáruval.

Az elmúlt évek során új lakótelepekkel gazdagodott Ozd. A közházi üzemek, az Ozdi Széchenyi térség, valamint állami támogatással a dolgozók is számos lakóházat építettek. Ebben az évben sor kerül az új városnegyedek rendezésére. Ennek során kiépítik a Molotov utat, csaknem 2 millió forintos költséggel.

Az állami támogatás mellett Ozd dolgozói is sokat tesznek városuk fejlesztéséért. A tanácsüléseken igen értékes társadalmi munkát vállaltak. Egy-egy körülcsinosításra a Hozzájárulás Bizottság helyi bizottsága is szervezi a lakosságot. Ennek első eredményeként már több ezer facsontét ültettek el az utcák mentén, különösen a lakónegyedekben. Tavasszal "virágos kiskert" jelzővel megilletik azokat, hogy minden ház előtt virágot ültessenek. Az új bérházak környékét az ott lakók társadalmi munkában parkosítják. A szükséges virágokat, díszbokrát a városi tanács ingyen bocsátja rendelkezésükre.
 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 január 13 12 óra - perc
 A párt segítségével ezer új taggal gyarapodtak a kunhegyesi járási DISZ-szervezetek

1956 január 13

A kunhegyesi járásban a múlt év derekán még nem igen lehetett tevékeny DISZ-szervezeti életéről beszélni. Több községben, termelőszövetkezetben ugyanis csak hírből ismerték a fiatalok a DISZ-t, a járás területén mindössze kilencszáz fiú és lány tartozott a Dolgozó Ifjúsági Szövetségéhez.

Néhány hónappal ezelőtt a kunhegyesi járási pártbizottság élére új első titkár került: Imre László, aki a párt hívó szavára vállalt vidéki pártmunkát. A Belügyminisztériumból felure ment fiatal pártfunkcionárius az első naptól kezdve szívélyesen tekintette az ifjúságot, különösen a DISZ sorsát. Javasolta a járási DISZ-bizottságnak: használják fel az őszi-téli hónapokat arra, hogy új szervezeteket hozzanak létre és növeljék a DISZ taglétszámát. Ugyanakkor felhívta a községi és a termelőszövetkezeti párttitkárok figyelmét is, hogy adjanak hatékonyabb segítséget a fiataloknak. S ne már a pártszervezetek, pártbizottságok titkárai egész sor községben és termelőszövetkezetben - így például Kunhegyesen és Tiszaburán, valamint az abádszaloki Lenin és a kunmadarasi Kossuth Tsz-ben - éppen annyira szívélyesen tekintik az ifjúsággal való törődést, mint a járási pártbizottság első titkára.

A DISZ-isták megfogadták a járási pártbizottság tényszerűségét. Ennek szellemében arra törekedtek, hogy főként a termelőszövetkezetekben alakítsanak új DISZ-szervezeteket. Így hozták létre az elmúlt hónapokban a tomajmonostori Potáfi, a tiszaburai Szabad Föld és a kenneresi Haladás Termelőszövetkezetben az új alapszervezeteket. Jelenleg 15 termelőszövetkezetben működnek már DISZ-szervezetek és úgy határoztak, hogy február végéig újabb négy tsz-ben alakítsanak még.

Az elmúlt hónapokban mintegy ezer fiatalal erősödtek a kunhegyesi járási DISZ-szervezetek. Az új tagok jelentős része lány és fiatalasszony. /MTI/

B 16. kiadás

1956 január 13

12 óra 05 perc

Bartók-émlékkünnepséget rendeztek Chilében

1956 január 13

Oswaldo Valentín Zapata, a Chilei Magyar Kulturkör elnöke levelet intézett a Kulturkörösök Intézetéhez, amelyben beszámolt a körnek a legutóbbi időben végzett munkájáról. Kiemelkedő eseményként említi a Bartók Béla halálának 10. évfordulója alkalmából a santiagói egyetem nagytermében tartott emlékkünnepséget. Itt Oscar Giacinto zeneművész tartott előadást Bartók munkásságáról, majd Blanca Hauser énekművész, - aki 1953-ban járt Magyarországon - adott elő Bartók népdalfeldolgozásából. José María Larrahona zongoraművész Bartók "Román táncok" című, Fernando Ansaldi hegedűművész pedig Bartók "Sonatin" című művét adta elő. Több chilei lap, többi között a "Vistazo" és a "Nuestro Tiempo", hosszú cikkekben foglalkozott Bartók munkásságával és az ünnepséggel.

A kulturkör rendezésében decemberben Baltasar Castro író - aki 1955-ben járt hazánkban - "Magyarország az író szemével" címmel tartott előadást, majd Pablo Neruda egyik magyar vonatkozású költeménye hangzott el Inez Morono előadóművész tolmácsolásában.

Legutóbb Nunoóban magyar fotodokumentációs kiállítást rendeztek, amelynek bezárásakor előadást tartanak Magyarországról, majd magyar filmet vetítenek. /MTI/

17.000 látogatója volt az elmúlt évben a szekszárdi múzeumnak

1956 január 13

A szekszárdi múzeumnak 50 éves fennállása óta az elmúlt évben volt a legtöbb látogatója: állandó és időszakos kiállításait 17.000 ember tekintette meg. Az állandó rész tíz és képzőművészeti kiállításon kívül hét időszakos kiállítást rendezett a múzeum, amelyek közül a fegyvertörténeti és a képzőművészeti kiállítások voltak nagy sikere. A legtöbb látogatót az év utolsó negyedében rendezett természettudományi kiállítás vonzotta, mely az idegen föl résznek állatvilágát mutatta be. Ezt a kiállítást 8000 látogató tekintette meg. /MTI/

B 17. kiadás

1956 január 13

12 óra 05 perc

Új iskola, nyolc új tanterem, tanműhelyek, uttörőárok a városi tanács oktatási osztályának idei tervében

1956 január 13

Pécsett a városi tanács oktatási osztálya nagy gondot fordít az iskolahálózati állandó bővítésre, ezt a célt szolgálják az idei tervek is.

A tanács az év végéig csaknem kétrmillió forintot költ a régi iskolák korszerűsítésére, felszerelésük gyarapítására. Ezenkívül április 4-én átadják rendeltetésének a veszési bányászvárosrész második új iskoláját, két általános iskolát pedig észre négy-négy tanteremmel bővíti. Megkezdik továbbá a III. kerület új nyolctanteremes iskolájának tervezését.

Az oktatási osztály a politechnikai képzés érdekében ebben az évben két jól felszerelt műhelyt hoz létre. A Nagy Lajos Gimnáziumban vasas és elektronos, a Széchenyi Gimnáziumban pedig faipari műhelyt állítanak fel. A műhelyek irányító tanárai máris szaktanfolyamon készülnek az új feladatokra. A gyakorlatműhelyek felszereléséhez a tanácson kívül az iskolák patronálái vállaltak is hozzájárulást. A Pécsi Szénbányászati Tröszt például a bányánál használaton kívül álló gépeket ajánlott fel erre a célra.

Pécs tanulfiataljainak változatosabb szórakoztatásáról is gondoskodik a tanács. Ez év nyarán a DISZ-szel közösen sátoztábert állítanak fel, uttörőparkot létesítenek a város déli részében lévő kertvárosban. Ugyanígy bonyolítják le a jövőben a diákok nyári üdültetését is. /MTI/

Újabb románkori sírokra bukkantak Sopronban

1956 január 13

Sopronban a Károlyi téren újabb 60 lakásos ház építést kezdték meg. Ezen a helyen - ahol a romai korban temető volt - a földmunkálatok során több értékes leletre bukkantak. Legutóbb három románkori sír hamvasztásos maradványai kerültek felszínre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 január 13. 12 óra 10 perc

Vezetőségválasztó taggyűléseken a kommunisták hasznos javaslatokkal segítik Vas megyében a termelészövetkezetek munkáját

1956 január 13

Vas megye termelészövetkezeteiben az elmúlt évi jó eredmények elérését nagymértékben elősegítették a tsz-pártszervezetek, a kommunista termelészövetkezeti tagok.

A tsz-ok fejlődését szembevetően mutatják két, egymást követő év eredményei. 1955-ben például kenyérgébonából az össztermelés 1,7, takarmánygébonából 25,2 százalékkal múlta felül az előző év termésátlegát. A tsz-ok kenyérgébonából átlagosan 18,4 százalékkal termeltek többet holdenkint, mint az egyéni gazdaságok.

Most, a vezetőségválasztó taggyűléseken a termelészövetkezetek kommunistaí megválasztják végzett munkájukat, feltárják a hibákat, beszélnek az elvégzendő feladatokról, hogy az új vezetőség a jövőben könnyebben, gyorsabban, még eredményesebben tudjon dolgozni. A csepregi Petőfi Tsz-ben például a vezetőségválasztó taggyűlésen elhatározták, hogy tíz tagból álló népnevelőcsoportot alakítsanak, s a munkacsoportokat is úgy állítják össze, hogy minden munkacsoportban legyen népnevelő. Elhatározásukat már megvalósították, s a népnevelők jó munkájának eredménye máris mutatkozik. Megszilárdult a munkafegyelem, s tíz új tag kérte felvételét a termelészövetkezetbe.

A vasvári Petőfi Termelészövetkezet vezetőségválasztó taggyűlésén megválasztta a tagság, hogy mennyire helytelen, ha a föld egy részét kicélik részes művelésre. A kommunisták rámutattak, hogy nem a föld sok, hanem az a baj, hogy az asszonyok és a családtagok nem vették ki részüket megfelelően a munkából. Elhatározták, hogy ebben az évben felvilágosító munkával minden családtagot bevonnak a munkába.

A büki Lenin Termelészövetkezetben a kommunisták javaslatára elhatározták, hogy a növénytermesztést 80 százalékkal gépesítik. Már addig 400 hold kálissal gépi aratására kötötték szerződést a gépalomással. Buzából egy házzal terveztek többet holdenkint, s ez 324 mázsa többtermést jelent, árpaiból 180, kukoricából 200 mázával akarnak többet termelni, mint a múlt évben. Ugyanazok a kommunisták javaslatára Kőszegen zöltség- és húszletet létesítenek, ahol tejtermékeket is árúsítanak. Ebből 300.000 forint bevételre számítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 január 13. 12 óra 35 perc

Vájárok és bányalokatosok állandó olvasói a tatabányai VIII-es akna műszaki könyvtárának

1956 január 13

Alig néhány éves még csak a tatabányai VIII-as akna műszaki könyvtára. A felszabadulás előtt a bányák tulajdonosai semmi gondot nem fordítottak a bányászok művelődésére, szak tudásuk sokirányú tudományos megalapozására. Számukra ez volt a kifizetődő, ha a bányász a legegyszerűbb módokkal, fizikai erejének mérhetetlen megfeszítésével folytatta a szent.

A dolgozó ember és munkája megbecsülése nyilvánul meg ma az egyes aknák saját műszaki könyvtárának létrehozásában is. A bányászok: osillések, vájárok, bányalokatosok a legaprólékosabban megismerkedhetnek szakmájuk tudományos elemzésével.

A tatabányai VIII-es akna mintegy 550 kötetes műszaki könyvtárának is kezd kialakulni és szélesedni az állandó olvasótábor. Több mint félszáz rendszeres olvasója van jelenleg a műszaki könyvtárnak. A bányászati szakkönyvek mellett sokan érdeklődnek a rádió, a villamosságról szóló művek iránt.

- Az új olvasóknak először a bányabiztosításról szóló könyveket adom oda, meg a "Szakoktatási zsebkönyvek, a "Munkafogások a bányáiparban" című sorozatok kiegészítőit - mondja Erőss János könyvtáros. Ha már ezeket olvasták, jönnek a nehezebbek. Aki Káta József "Lőmester" című könyvét is áttanulmányozta - ez a könyv egyébként igen népszerű - az már a másik szekrény könyvei között válogathat.

Erőss János különösen a fiatalokkal szeret foglalkozni. Nem elégszik meg ezzel, hogy kivesszák egy-egy könyvet, hanem arra is kíváncsi, hogy elolvassák-e.

A műszaki könyvtárak országos versenyében, a kis- és középüzemek csoportjában a VIII-es akna könyvtára a harmadik helyet érte el - nem is érdemtelenül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 január 13.

12 óra 35 perc

Több mint egymillió forint új egészségügyi és munkásvédelmi berendezésekről a Lenin Köhászti Művekben

1956 január 13.

A Lenin Köhászti Művek egészségügyi hálózatát az új esztendőben úgy fejlesztik, hogy a területen is lépést tartson a gyár rohamos fejlődésével. 1956-ban négy millió forintnál is magasabb összeget fordítanak az új ágybázisok és mosdók, léghuzonyok, füstelvezető berendezések építésére.

A gyár egészségügyi szolgálatának dolgozói az új létesítmények mellett előnyökön túl arra törekednek, hogy tovább javítsák munkájukat. Az ediginél is nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a betegállományból visszahozható dolgozók egészségi állapotuknak megfelelő munkákba kerüljenek. Az újult betegségeiben szenvedők szanatóriumi, illetve gyógyászati kezelést kapjanak, rendszeresen eljárjanak a szakorvosi vizsgálatokra. Öröködnék azon, hogy a fiatalokat, a nőket és a terhes anyákat az előírás szerinti munkakörben foglalkoztassák.

Fokozottabban figyeltetik a munkásvédelmi újításokat. E téren az egyik legutóbbi eredmény, hogy az ércelőkészítő üzemben újítás segítségével sikerült a hangámpor elszívását tökéletesen megoldani.

A Lenin Köhászti Művek orvosi és szakszervezeti csoportja továbbra is aktívan támaszkodva ebben az évben mintegy 150 egészségügyi felvilágosító előadást rendeznek. /MTI/

Nyírsztor Gyöngyösről nevezték el új termelészövetkezetüket a zalkai dolgozó parasztok

1956 január 13.

Zalában megveszerte új előkészítő bizottságok alakultak, s a kerékben alakult termelészövetkezetekbe mind több dolgozó paraszt kéri felvételét. Az új év első termelészövetkezte Zalka körzetében alakult: 34 család határozta el, hogy a közös gazdálkodás útját választja. A családok 150 hold földet vittek a közösbe.

Az alakuló közgyűlésen termelészövetkezetüket a napokban elhunyt Nyírsztor Gyöngyösről, a Tanácsköztársaság kiemelkedő harcosáról nevezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 január 13.

12 óra 35 perc

Felkészülten kezdnek a begyűjtési tervek felbontásához Vas megyében

1956 január 13.

Jövő héten Vas megyében is megkezdődik a begyűjtési tervfelbontás. A tanács- és a begyűjtési apparátus alaposan felkészült a munkára. Erről Kelemen László a megyei begyűjtési hivatal vezetője a következőket mondta:

- Egyik legfontosabb feladatnak tartottuk, hogy az 1955-évi nyilvántartásokat lezárjuk. Ezzel január 7-e előtt elkészültünk. A megyében a párttagok, a begyűjtési állandó bizottságok, a tanácsotagok bevonásával most széleskörű felvilágosító munka indult. Tanácsuléseken, röpgyűléseken ismertetik a begyűjtési tervteljesítés egyik alapját, a jó tervfelbontást.

- Biztosítottuk már a tervfelbontás technikai előfeltételeit is. A községekben gondoskodtak arról, hogy a tanácsépületekben megfelelő várakozási helyiség álljon a dolgozó parasztek rendelkezésére. A várakozó dolgozó paraszttal egy-egy végrehajtó bizottsági tag vagy tanácsosi dolgozó beszélget, hogy így is segítsék a tervfelbontás felelősségteljes munkáját.

- Megszerveztük a megyei és a járási segítőellenőrzést is. Instruktorek, begyűjtési dolgozók keresik majd fel a községeket és segítenek a tervfelbontásban. /MTI/

Vas megyében négyezer hold földet mélyszántottak terven felül

1956 január 13.

Vas megye gépállomásai az 1954-55-ös mélyszántási időnyben mintegy 5000 hold mélyszántással adósk maradtak. Most január 12-ig több mint 4000 hold mélyszántást végeztek terven felül. Összesen 34.000 holdon frögték meg mélyen a talajt, tízezer holddel nagyobb területen, mint a múlt év hasonló időszakában.

A munka egyes gépállomások körzetében, mint Káldon, Sárváron, Nemeskoltán, Cellőmölkön, Gyöngyöshernánban még most sem szünetel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 január 13 13 óra 15 perc

Az őszi vetések állapota Borsodban

1956 január 13

Borsod megyében a betakarítási munkák elhúzódása miatt meglészt az őszi vetés. A hosszú ősz azonban bőséges bőséget nyújtott a hiány pótlására. A megye bár késve, de teljesen egészében teljesítette a vetéstervet. Az őszi vetések nagyobbsze még időben kikelt és gyors fejlődésnek indult. A megyei tanács szakembereinek becslése szerint Borsod megye összes kikelt gabonavetéseinek több mint 50 százaléka jó és közepes minőségű. Az ősziak közül a rozs fejlődése a legbiztosabb. A rozsot megveszteget határvidékre elvetették, s fejtettségük általában kifogástalan. A folyóméteren 30-40, egészséges, kékeszöld színű tő fejlődik, s egy tőről átlagosan három hajtás indult. Az árpa nem sokkal marad el a rozsvetés mögött. Magasság már eléri a 10 centimétert. A legnagyobb területen az őszi búzát vetették és ennek a magja körül legkésőbb a földbe. A kikelt vetések beállottsága ennek ellenére megfelelő. Folyóméterenkint 32-40 tő fejlődik és a tőkék 3-4 levélkét hajtottak.

Már a becslések akeimával tapasztalható a nagyüzemi gazdálkodás fölénye. Az egész megyében legszobbb az állami gazdaságok vetései, ahol időben és tulnyomórészt a korszerű agrotechnika követelményeinek megfelelően végezték el az őszi vetéseket. A termelőszövetkezetek, amelyek az idén a múlt éviek kétszeresét, - mintegy 15.000 mázsa műtrágyát - használtak fel az őszi vetések megjavítására és igyekeztek betartani a vetésforgó szabályait, 3-3 százalékkal jobb beállottságu és szobban fejlett őszi vetésekkel büszkélkedhetnek. /MTI/

Április 4 tiszteletére 20.000 tonna szenet adtak első negyedéves tervükön felül a tatabányai szénbányászati vállalatok

1956 január 13

A tatabányai szénbányászati vállalatok aktíváértékeozletet tartották a felsőgallai Dezse György bányász-kultúrathonban, mintegy 250 élenjáró fizikai és műszaki dolgozó részvételével. Az értekezleten Gál István, a tröszt igazgatója beszédében többi között a következőket mondotta:

/folyt. öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 január 13

13 óra 15 perc

/Április 4 tiszteletére....folyt./

"Népgazdasági tervünk pontosan előírja, hogy a Tatabányai Szénbányászati Trösztnek mennyiségileg és minőségileg milyen kötelezettségei vannak. Az ország dolgozó népe sokat vár tőlünk és mi nem lehetünk méltatlanok erre a bizalomra. Nekünk teljesítenünk kell feledetünket. Ugy véljük, hogy ebben az évben is legalább 60.000-80.000 tonnával tulteljesítjük tervünket. Ennek a kötelezettségünknek már az első negyedévben részarányosan eleget kell tennünk és úgy érzem az itt jelenlévők egyetértésével velem, amikor bejelentem ezt a szándékunkat, hogy április 4 tiszteletére első negyedévi tervünket 20.000 tonnával túl fogjuk teljesíteni. A tatabányai aknák tulnyomó többsége már 100 százalék fölött termel, de az oroszányi aknák még mindig mélyen a terv alatt vannak és lezuazzák a tröszt eredményét."

Gál István ezután ismertette az első negyedéves verseny céljait. A verseny első helyezettjei pl. kombinált szekrényt, rokamit, ülőgarnitúrát, esőbutort, varrógépet, mosógépet, villanyűtőhelyet és világító rádiót kapnak jutalmul. A kb. 270 versenyjutalom összesen mintegy 300.000 forint értékű.

Ezután az aktívák zvevői elhatározták: április 4 tiszteletére versenyt kezdeményeznek egyének, csapatok, bányakörzetek, körzetek és aknák között, s az első negyedéves terven felül 20.000 tonna szenet adnak az országnak. Április 4-ét - a megelőző három harmadban - külön 5000 tonna terven felüli szénrel köszöntik.

Az aktíváértékeozleten igén sokan szólaltak fel, számos versenykihívás, versenyvillás történt, s az aktívagyűlés végén a tröszt mintegy 60.000 forint jutalmat osztott ki a IV. negyedév legjobb szenelő csapatai, műszaki vezetői között. /MTI/

B 24. kiadás

1956 január 13

13 óra 50 perc

Januárban megtárgyalják új feladatokat a földművesszövetkezetek megyei felvásárlási és termelési szakbizottságai

1956 január 13

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács Felvásárlási és Termelési Szakbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a földművesszövetkezeti felvásárló kereskedelem problémáival. A szakbizottság megállapította, hogy a földművesszövetkezetek csak úgy tudják maradéktalanul megoldani egyre szélesedő felvásárlási feladatokat, ha a munka ellenőrzésébe a választott szervek is aktívan bekapcsolódnak. A szakbizottság felhívására a megyei, illetve a járási választmányok hasonló szakbizottságai ülésén tárgyalják meg feladataikat. A tanácskozások már megkezdődtek és már odig is sok hasznos javaslat született meg a tojás-, baromfi- és feldolgozó, továbbá bor- és szőlőtermelés, a szeszifodás és a darálóipar kapcsán, s a gyors átvétel tartóztatásával kapcsolatban. A megyei szakbizottságok az ülésen meghatározzák az egyes választott tagok feladatait az ellenőrzésben is.

A megyei felvásárlási és termelési szakbizottságok január 15-ig befejezik ülésüket s 15-ét után, január 31-ig a járási felvásárlási és termelési szakbizottságok ülnek össze, hogy megtárgyalják a községekre vonatkozó felvásárlási és termelési kérdéseket. /MTI/

Százhatvanöt mázsányi keszegrajt fogtak be a tihanyi halászat

1956 január 13

A Balatonon akali közelében a halászó tihanyi halászat régóta hatékony zsákmányra tették szert. A két motoroshajó a tavaszi 1100 méter hosszú hálóval 165 mázsányi keszegrajt fogtak be. A keszegrajt átlag 20-25 dekás súlyúak voltak, a rajban a legfiribb balatoni halból, a fogas-süllőből is akadt először.

A tihanyi halászat a teniszek helyett a siófoki vasútállomásra szállították, onnan Budapestre küldték. /MTI/

B 25. kiadás

1956 január 13

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 13-án, pénteken délután:

Enyhe idő

Az angolai ciklon továbbra is enyhe levegőt szállít Nyugat- és Közép-Európa fölé és emiatt Franciaországban és Németországban a felmelegedés legtöbb helyen eléri a 9-12 fokot is. Szárazföldünk keleti felében nappal is kemény fagyok vannak.

Hazánkban tegnap felhős, párás, helyenkint ködös volt az idő, több helyről kisebb esőt, illetve ködcsitást jelentettek.

Budapesten és az ország északi részének több más vidékén a köd délután is elig szakadt fel és emiatt a hőmérséklet napközben sem hárította meg a 0 - plusz 3 fokot. Az ország nagy részén azonban 5-10, sőt délnyugaton 12-14 fokos nappali maximumok alakultak ki. Ma hajnalban a Dunántúlon több helyen volt gyenge fagy.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, elig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Több helyen reggeli köd, mérsékelt szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legalsó nyári hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - plusz 1, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton: általában 3-6 fok között, egyes helyeken 6 fok felett.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 január 13

11 óra 10 perc

A szentendrei járásból már februárban szállítanak primőrúrukat a budapesti piacokra

1956 január 13

Pest megye szentendrei járásának termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó gazdái már most készülődnek a zöldségfélék termesztésére, hogy primőrúruikkal elsők között jelenhessenek meg a budapesti piacokon. Az elmúlt években főleg zöldpaprikát, paradicsomot és káposztaféléket termesztettek, de nagy területeket vetettek be hüvelyesekkel és korbakosnövényekkel is.

Ujabban igen fellendült a járásban az üveg alatti primőr zöldségfélék termesztése. Sok termelészövetkezet épített új, korszerű növényházat és növelte a melegágyi hajtatáshoz szükséges felszereléseit. A múlt évben Leányfalun, Pomázon, Pecsmegyeren, Dunabogdányban és Csobánkán fejezték be ilyen üvegházak építését, amelyekben az idén már kifejezetten a korei zöldségfélék hajtatásával foglalkoznak. A járásban az üvegházak és a melegágyi termeléshez szükséges ablakfelületek nagysága egy év alatt mintegy 3500 négyzetméterrel nőtt. Most építik a járás egyik legnagyobb üvegházát és hajtatóját, a tahitófalvai Tóssodik Sámuel Termelészövetkezetben.

Az új üvegházak építése és a járásban eléggé elterjedt melegágyi növénytermesztés lehetővé teszi, hogy a kis járás a főváros piacaira nagyon korán szállíthasson különböző primőr zöldségféléket. A járás termelészövetkezeteinél már javában folynek a munkák. A dunabogdányi Uttörő Tsz máris elültette a palántákat, Leányfalun, Pomázon, Tahitófaluban az üvegházakban és a melegágyakban elvetették a primőr zöldségfélék magvait. A dunabogdányi Uttörő Termelészövetkezet úgy tervezi, hogy februárban 25.000 fej korei salátát szállít Budapestre. A leányfalui Múricz Zsigmond Termelészövetkezet négyháromezsa primőr-paradicsomot, egyháromezsa paprikát, a pomázi Potófi Tsz folyamatosan nyolcötözeze paradicsomot és háromháromezsa paprikát, a tahitófalvai Tóssodik Sámuel Tsz háromháromezsa paradicsomot és háromháromezsa paprikát szállít márciusban és áprilisban a fővárosi piacokra. Szinte valamennyi termelészövetkezetnél hasonló a készülődés.

A járás területén az elmúlt évben a Duna mellett községek előnyösen kihasználták az öntözés lehetőségeit is. Ez a kertészeti mód különösen Pecsmegyeren, Szentendrén, Tahitófaluban és Budakalászon terjedt el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 január 13

14 óra 20 perc

/A szentendrei járásból.../

A négy községben az öntözéses területek nagysága meghaladja a 320 holdat, mezőgazdasági területeik mintegy 45 százalékát. Az üvegházi és öntözéses termelés mellett eléggé kiterjedt a járásban a szebedföldi kertészkedés is. Ezek a kertészetek az egész év folyamán küldik Budapestre a nagy mennyiségű zöldséget. A járási tanács mezőgazdasági osztályának véleménye szerint az idén a múlt évvel szemben lényegesen több zöldségféléket termelnek. Hozzávetőleges számítások alapján a járásból több mint 500 vagon zöldségfélével és mintegy 400-500 mázsa primőrúruval segítik Budapest jobb zöldségellátását./MTI/

Már az év első tíz napján sokszáz rádiót, több ezer kerékpárt, nagy mennyiségű edényféléket, mezőgazdasági szerszámot és egyéb közhasználati cikket adott iparunk a kereskedelemnek

1956 január 13

A kohó- és gépipar számos cikkből a tavalyinál is többet adott az idén a vásárlóknak. A kohó- és gépipar üzemei már a múlt év októberében megkötötték szerződéseiket a belkereskedelmi vállalatokkal a közszükségleti cikkek gyártására. Az ipar az idén tízezerrel több motorkerékpárt, 12.000-rel több varrógépet, 15.000-rel több mosógépet ad a lakosságnak, mint tavaly. Új gyártmányként sokakra megjelentek a motorkerékpár-aldalkocsi, amelyből 1956-ban ezer darabot gyártanak. Hamarosan forgalomba kerül a televíziós vevőkészülék, s nagyobb szerepet kaphat a koncert-zeneszekrényből is, amelyből barokk, modern és koloniál stílusban körülbelül 500 került eddig forgalomba.

Gyáraink már január első napjaiban megkezdtek az évi terv közszükségleti cikkeinek szállítását, hogy különösen a karácsony hétében megesséppant árukészletet tudják pótolni. Az Orion Gyár 570, a Telefontvár : 581, a Boloiennisz Gyár : 200, a Fényeső KSZ 180 különböző típusú rádiót adott át az év elején a kereskedelemnek. 1956 első napjaiban a Szovjetuniónból körülbelül 300 elektronos hűtőszekrény érkezett, az RM Művek több mint 4000 kerékpárt boesátott tíz nap alatt a vásárlók rendelkezésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 január 13

15 óra 10 perc

/Már az év első... folyt.

A Danuvia Szerszámgyár és a Lánagyár egyre nagyobb mennyiségben készíti 125 köbcentiméteres motorkerékpárokat, illetve varregépeket. A belkereskedelmi vállalatok néhány nap alatt körülbelül száz Danuvia- és 80 Pannia-motorkerékpárt és többszáz varregépet vettek át.

A kőhányai, a bonyhádi és a budafoki zománccéregyárak naponta átlag 5-6 vagonnyi edényárut küldenek az ország minden részébe. A Vegyipari Gép- és Radiatorgyár negyvennyiségű kályhát, a Salgótarjáni Acélárugyár naponta többszáz tüzhelyet gyárt. A Somogy megyei Vas- és Műszaki Végkereskedelmi Vállalat például január eleje óta majdnem 200 tüzhelyet vett át és ennek jórészét már el is adta. A dolgozó parasztság részére a Salgótarjáni Acélárugyár továbbra is egyenletesen szállítja értékes mezőgazdasági szerűit. Tíz nap alatt körülbelül 80 tonna l. potkósarkot, ást, kapát, villát, szekértengelyt, lapátot és egyéb szerűt küldött a boltokba. A piacutatás eredményei és a kereskedelmi vállalatok jelentései azt bizonyítják, hogy a legfontosabb közszükségleti cikkekből teljes mértékben ki tudják elégíteni a vásárlók igényeit. /MTI/

Eg. év alatt több mint 1800 ujitási javaslatot nyújtottak be a mezőgazdasági üzemekben

1956 január 13

A mezőgazdasági üzemek műhelyeiben a téli gépjavítás során minden erő- és munkagépet átvizsgálják a szerelők. Ekkor nyílik alkalom arra is, hogy átálkítsák a gépeket, bevezessék az elfogadott ujitásokat, s így tavasszal már megadott, üzembiztos gépekkel kezdjék el a szántóföld munkát.

1955-ben a Földművelésügyi Minisztériumhoz tartozó mezőgazdasági üzemekben több mint 1800 ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezek közül 908 javaslatot fogadtak el és 780-at már meg is valósítottak. A megvalósított ujitásokkal több mint 60 millió forint megtakarítás érhető el.

Az új esztendőben tíz ujitást vezettek be a Mezőkövesdi Gépállomáson

A Mezőkövesdi Gépállomás a nyári és az őszi munkákban /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 január 13

15 óra 30 perc

/Egy év alatt...1.folyt./

A legjobbak között volt Bersud megyében, a téli gépjavítási versenyben viszont a 12. helyre szerült. A sok munkagyőzelmet kiharcolt kollektíva tagjai most ujitások, ésszerűsítések megvalósításával igyekeznek pótolni elmaradásukat. Az elmúlt napokban a javítóműhely dolgozói a jelentős ujitási javaslatot nyújtottak be. Az erőgépek főtengelyét mindaddig a Sárospataki Gépállomásra kellett szállítani, mert csak ott tudták azokat megfelelően esiszolni. Nyeste kályás most befogószerszerkezetet készített, s ennek segítségével a esiszolást saját műhelyükben, időkiesés és szállítási többletköltség nélkül meg tudják oldani. A eséplőgépeknél túlzottan sok időt használtak a dobkosarak reszelésére. Kicsnyi József elgondolási szerint készült a gépállomás javítóműhelyében egy gépi dobkosárreszelő, amellyel az eddig egész napot igénylő munka két óra alatt végezhető el.

A gépjavítások idején számos olyan problémát is megoldanak a szerelők, amelyek a nyári, vagy az őszi munkák során vetődtek fel. A G 35-ös traktoroknál az olajadagoló állítja - az úgynevezett szektorszáll - nagyon sokszor elszakadt és időkiesést okozott. Ifjabb Lőrincz Ferenc javaslatára most az adagoló szabályozóházba egy biztosító csapot szereltek, s ezzel megakadályozták a szektorszáll szakadását. A vetések idején sok panasz érkezett a hibás kicmélőszerszerkezetre. Gyakran törtek a fogaskerekelt és így sokszor félnapokat kellett állni. Juhász József gépész ezt a problémát is megoldotta: egyszerűbb kicmélő szerkezetet készített a vetőgépekhez, amely üzembiztosan dolgozik. Tavasszal már az átálkított gépekkel vetnek a mezőkövesdi traktorok.

Sándorfalván megátolják a hengerfej-repedést

Értékes ujitást vezetett be a Sándorfalvi Gépállomás Pusztás József gépész. Ezzel megátolják a G- és az R-típusú traktorokon a hengerfejrepedéseket. Közvetlenül a hengerfej fölé 25 centiméter hosszú és 13 centiméter átmérőjű kis tartályt szereltek, amely az két gumicsövön keresztül közvetlenül kapcsolódik a hengerfejhez. Az ujitásnak különösen akkor van jelentősége, amikor az erőgép nehéz talajon dolgozik, megerőltető munkát végez. Ilyenkor ugyanis a víz felforr, s mert a hengerfejben levő víztér kevés, repedést idéz elő. /folyt.köv.

B 30. kiadás

1956 január 13

15 óra 40 perc

/Egy év alatt...2.folyt/

Az ujitásként alkalmazott kis megtartály megkezdélyezze a viz fel-ferrésodását, s ezzel a repedést a hengérfeljében.

Ujambiztos traktorok a Darányi Gépállomáson

A Somogy megyei gépállomások műszaki dolgozói számos olyan ujitás bevezetését javasolták, amellyel jelentős anyagmegtakarítás érhető el, vagy megkezdélyezhetők az eddig gyakran előforduló hibák. Különösen Berkics Istvánnak, a Darányi Gépállomás műszaki ellenőrének ujitása említésre méltó. Sok kellemetlenséget okozott, hogy a traktoroknál az üzemanyagnyomócső feje és a leszerítéscsavar gyakran eltört. Emiatt nap kig állt a gép, míg az alkatrészt meghegesztették. Berkics István ujitása szerint a régi gyűrűs csatlakozófejet levették, s helyette a nyomócső végére fülgőbe kiképzésű hüvelyt és csatlakozót szereltek. Ezt egy szerítő anyával rögzítették a porlasztó hüvelyéhez. A módosítás igen jól bevált, a traktorok üzembiztosan működnek és nem kell már töréstől tartani.

Ezzel a módszerrel - a gépállomás 43 erőgépjét számítva - csak az anyagmegtakarítás több mint 1500 forintot jelent, nem számítva az időmegtakarítást. A darányiak most valamennyi G és R-traktoruknál bevezetik a módosítást.

Négyzetbevető géppé is átalakítható kultivátor

Horog János, a Hajduszentpéteri Gépállomás dolgozója az elmúlt évben kukorica négyzetbevető-gépet szerkesztett. Minimális előállítás költséggel egy, már nem használt kultivátort alakított át négyzetbevető géppé. Az ujitás gyorsan terjedt, s a Győr-Sopron megyei Gépjavító Vállalat dolgozói már sorozatban gyártják az új gép szerkezetét. A győriek a kevéssé kihasználható TK 420-as kultivátorra szerelik a négyzetbevetőt, több módosítással. A kultivátor késeinek helyére szerelt, megtartóval ellátott csorasztyák különböző sorkávolságra állíthatók be, így a gép többféle megvetésre alkalmas. Műszakteljesítménye a 15 holdat is meghaladja.

A véglegesen kialakult típusból az első negyedévben már 200 darabot gyártanak.

/folyt.köv./

31. kiadás

1956 január 13

15 óra 40 perc

/Egy év alatt...3.folyt/

Ujitási kiállítás Hódmezővásárhelyen

A leginkább bevált mezőgazdasági ujitásokból Hódmezővásárhelyen kiállítást rendeztek. Csongrád megye első ilyen jellegű kiállításán állami- és tanzárságok, gépállomások, erdőgazdaságok és kísérleti intézetek mutatták be a legújabb ujitásokat. A látogatók körében különösen nagy tetszést aratott Froman Istvánnak, az Árpád-halmi Gépállomás kitüntetett főgépészenek ujitása. A kombájnok ugynevezett sejtolt láncai eddig gyakran elszakadtak. Froman István ujitása szerint az Árpád-halmiak a lánc helyett gépszíjat használtak és így jóformán egyetlen óra műszaki kiesés nélkül, 132 százalékra teljesítették a kombájnvetési törvényt. Erdőköltséggel fogadták a látogatók az Óföldeski Gépállomáson készített, kombájnra szerelhető kukorica-szárvági szerkezetet is, amely a betakarítás után mindjárt kővébe köti a szarát./MTI/

Megkezdik a második öt éves terv nagyerányu beruházásának, a szőnyi krakkolozomnak építését

1956 január 13

A nyersolajfeldolgozás egyik módja az ugynevezett krakkolás. Ennek az eljárásnak lényege, hogy a nyersolajat 480-500 fokra melegítik. Ezen a hőmérsékleten a nagyobb molekulásulaj részecskék szétbomlanak, "eltörődölődnek". /A krakkolás törődölést jelent/. Így azután krakkolozás, benzin és ezek mellett fűtőolaj keletkezik.

Hazánkban eddig nem volt nagykapacitású hőbontó krakkolozó, emiatt a rendelkezésre álló nyersolajokból nem tudunk kellő mennyiségű benzint termelni. Ez ennél közvetlenebbül érintette a népgazdaságot, mert a nagylengyeli nyersolajból az eddig nálunk használatos desztillációs eljárásokkal csak 2.5 százalék benzin lehetett nyerni, ezzel szemben hőbontással ennek tizszeresét.

A nagylengyeli olaj krakkolása az olaj magas kén- és szulfidtartalma miatt igen nehéz feladat, különleges berendezést kíván. A krakkolás kísérleteivel 1954-1955 évben, Hága László főtechnológus vezetésével a péti kis kapacitású krakkolozó üzemben foglalkoztak. A kísérletek igen eredményesnek bizonyultak./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 január 13

15 óra 40 perc

/Megkezdik a második....folyt.

Miután Magyarországon nem volt kellő tapasztalat nagyméretű krakküzem építésére, a Szovjetunióhoz fordultunk segítségért. A Szovjetunió baráti segítségként rendelkezésünkre bocsátotta a legmodernebb termikus krakkberendezésének tervterveit. A krakküzem legmodernebben gyártható gépi berendezéseit és műszereit is a Szovjetunióból szereztük be. A gépi berendezés többi részét, a szerelést és a krakküzemhez tartozó egyéb munkálatokat itthon valósítjuk meg.

A krakküzemet Széchenyben építik, mert az ásványolajfinomító legcélszerűbb elhelyezése az, ha folyó mentén létesítik. Itt rendelkezésre áll az üzem munkájához szükséges igen nagymennyiségű ipari víz, s a termékek javarészt csónaival szállíthatják.

A szényi krakküzem és a hozzá tartozó berendezések - energielellátás, krakkgáz-elyezés, kényártás, szociális és kulturális létesítmények - a közlejtő legnagyobb beruházása a második öt éves tervben. Előreláthatólag - mintegy 200 millió forint költséggel 1958-ban készül el.

Az építkezést, továbbá a készülékek gyártását még ebben az évben megkezdik, s néhány vállalat máris felvonul a jövő nagy létesítmény színhelyére.

Ez a beruházás az ország egyre növekvő benzini igényének kielégítését jelenti, s egyben a szervesvegyipar a krakkgázok felhasználásával értékes alapanyagokhoz jut./MTI/

Tíz új lakást adtak át pénteken a Csavarárugyár dolgozóinak

1956 január 13

A Váci ut 113-115 számú házban tíz új lakást adtak át pénteken a Csavarárugyár dolgozóinak. Valamennyi lakás szoba-konyha-összkomfortos.

Az új lakások kulcsait bensőséges ünnepségen Borsos Árpád, a vállalat igazgatója adta át a gyár legjobb fizikai és műszaki dolgozóinak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 január 13

15 óra 40 perc

Három nagy építőipari vállalatunk tervfeladatai 1956-ban

1956 január 13

Az építőipar termelése a tévelyihez mérten 23,1 százalékkal emelkedik ebben az évben. A növekedés lehetővé teszi nagy létesítmények gyorsabb ütemű építését és több lakást juttat a dolgozóknak. Az alábbiakban három nagy építőipari vállalat az évi munkaprogramjával mutatjuk be a fejlődést.

1852 lakást épít az idén a fővárosban a 42. számú Állami Építőipari Vállalat

A 42-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt két évben 839 új lakás felépítésével járultak a budapesti lakáshiány enyhítéséhez. Legnagyobb munkájukon, a Nagy Lajos király uti telepen 516 lakást adtak át két év alatt.

Ebben az évben 1852 lakás építéséhez kezdenek, s az év végéig 872 lakást akarnak átadni. Legnagyobb feladatuk, hogy kiépítsék, városrészszé alakítsák a Nagy Lajos király utja és a Kerepesi uti terület között lévő területet. Ezen a munkahelyen 1500 lakás alapját rakják le. A terv szerint két-három és ötemeletes épületeket építenek, s jelentős részüket habszilikát panelekből előgyártva építik. Ezen a telepen ötszáz lakás készül el ebben az évben.

A vállalat másik nagy építkezésén, a Kerepesi ut és a Reme utca sarkán az idén háromszáz lakással gazdagodik a főváros. A CS/1 jelzésű ház pinceszintje már elkészült, a CS/2 jelzésű épületet most alapozzák. A telepen egy százszemélyes óvoda-bölcsőde és egy 16 tartóoszlopos iskola is épül.

Budán-az Attila utca 15.szám alatti teleken 14, az Attila utca 17.szám alatti pedig 26 lakásos ház készül el az év végéig. A Kőbányán hat-hat lakást adnak át 1956-ban a 42.számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

Nagy nagy béke-építkezésre összpontosítják erejüket a szatlinvárosi gyár-építők

A szatlinvárosi 25/1.Gyárépítő Vállalat 1956-ban négy nagy építkezésre összpontosítja erejét. /folyt.köv./

/Három nagy ...1.folyt/

Lénárd János, a vállalat főmérnöke elmondotta, hogy a gépek jobb kihasználásával, az előregyártott elemek fokozottabb felhasználásával többet és olcsóbban sikerül építeni. Munkájukat négy hatalmas toronydaru, egy hornyótalpas emelő, több vakoló- és maszelőkecsi és habarcsgyártó segíti, ezenkívül a sztálinvárosi hengermű építésénél a mélyépítővel közösen botongyárt is üzemelnek.

Egyik nagy munkájuk során, a Lágymányoson a második öt éves terv időszakában, több ezer lakást építenek. Az első négy százalékos, hatemeletes lakótorony építésén új fajta előregyártási módszert alkalmaznak. A középső főfalat előregyártott vasbetonvízből készítik, csak a térhatároló falak épülnek téglából.

Sztálinvárosban az idén 500 lakást adnak át a vállalat dolgozói. Megkezdik a kórház, a gőzfürdő és egy 52 tantermes iskola építését is. A Sztálin Vasműben folytatják a vegyiművek munkálatait, résztvesznek az érettségirekészítő, II-s kohó és a hengermű építésében.

Mohácsra most vonulnak fel a vállalat dolgozói a Farost-lomozgyár építéséhez, s tavasszal megkezdik a megépítő munkát.

Negyedik fontos építkezés lesz a vállalatnak a pécsi-uhogyi erőmű. Az eddigi erőműépítkezésektől eltérően a negyescarnokot a szokott módszertől eltérően, vasbetonpillérek nélkül építik fel. Az épület oldalfalait négy vasbetonpannel képezi majd, amelyeket már az előregyártáskor színes mákkal burkolnak. A hőerőmű földmunkái már megkezdődtek, s az előregyártás munkáját is maguk a gyárépítő vállalat dolgozói végzik el a helyszínen.

1956-ban 512 lakást adnak át Miskolcon

A Borsod megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak 1956-ban csaknem a negyven százalékkal nagyobb feladatot kell megoldaniuk, mint a múlt esztendőben. Az idén 512 lakást adnak át Miskolc város dolgozóinak és megkezdik újabb 658 lakás építését. Ozdon 207 lakás készül el a második öt éves terv első évében és lerakják 293 lakás alapjait.
/Folyt.köv./

/Három nagy....2.folyt/

A vállalat gondosan felkészül a feladatok megoldására. Eddig a miskolci építkezésektől távolfekvő Nyúkládházáról szállították a kavicsot és a homokot. Most új kavicsbányát nyit a vállalat a Sajó partján. Tavasszal minden építkezésen bevezetik a konténeres téglszállítást. A termelékenység növelésére szolgál majd az egyes munkafolyamatok géposztása. Ebben az évben már három vakológép dolgozik, s ezekkel a kőporozást is megoldják. Nagyobb gondot fordítanak a fetelekárosításra is. A parkettázásnál új technológiát alkalmaznak, elhagyják a vakpadlót, s a parkettaszőkeket szalegbetonra ragasztják.

A vállalat építkezésein tavaly négy nagylétszámú brigád dolgozott egyösszegű utelvánnyal. A jól bevált módszert továbbfejlesztik, s az idén már nyolccal növekszik az egyösszegű utelvánnyal dolgozó brigádok száma. /MTI/

Tüzenet a jo-jangi erőműből

1956 január 13

A Láng Gépgyár a múlt évben ugynevezett törpe erőművet szállított a Kínai Népköztársaságba. A Láng-gyáriak készítették az erőmű négy 800 kilowattos gőzturbináját, a Gőz-vegongyáriak az erőmű szivattyúit, míg az Április 4 Gépgyár dolgozói az erőmű kezéjét. Márkus Lajos, a Láng Gépgyár szerelője, a szelvény kivételével dolgozta ki a kisérő az értékes szállítást kínai utjára, ezzel, hogy ott a helyszínen segítséget nyújtson az erőmű szerelésénél.

Márkus Lajos már hónapok óta Kínában tartózkodik, leveleivel gyakran felkeresi a gyárat. A Láng-gyáriak szívóiban a Kínából jött üzenetek még erősebbé, mélyebbé teszik a kínai nép iránti szeretetet. A kiváló turbinaszakértő legutóbbi levelében ezeket írja:

- A jo-jangi erőműnél úgy érzem, mintha otthon lennék. A kínai munkások annyi szeretettel és figyelemmel vesznek körül, hogy barátságuk révén nemcsak érzem a távoli hazám szeretetét és melegét. Az erőmű, amit építünk a hongkai körzetben van. Szabadidőmben kínai barátaimmal bejárjuk ezt a gyönyörű környéket és megismerjük a sokévszoros kínai kulturát, amiről már eddig is oly sokszor hallottam.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956. január 13.

17 óra - perc

/Üzenet a jó-janusi erőből... folyt.

Nekem leginkább a kínai ötvösmunkások esodílatos rendelkezési tetszenek. Annyi öltettel és eleven erővel töltik meg ötvösmunkáikat, hogy szinte érzi az ember a köpöket ábrázolt kínai emberek mozgulatait. Az öltető erőknél leginkább a kínai dolgozók áldozatkészsége, munkafegyelmébe ragadta meg a figyelmüket.

- Szállásuk, ellátásuk egészen kiváló. A napos és a benin megcsokott gyümölcs az este lunkon. Itt Henkau vidékén az alma nagy ritkán szőlő. Egy kis nehézségem is akad. Engem ugyanis a természet járni szál emberek teremtett és itt bizony elég tudak kész ruhát vagy cipőt venni magunknak. 13-as cipőnknek esodájára járnak, minden ruhádru... külön kell csináltatni a "magyar ördöskö".

Márkus Lejos levelének további részében barátaink üzen, majd befejező sorában ezeket írja:

- Arra kérem a Láng-gyári munkástársaimat, hogy az 1956-ban Kina részére készülőkét két 300 kilowattos és a két 2500 kilowattos turbinát és egyéb gépet a legnagyobb figyelemmel, gondossággal, pontosan készítsék, mert ezzel is hozzájárulnak népünknek és a több mint 600 milliós kínai nép barátságának elmélyítéséhez. /MTI/

Pólon is építik a gyári vasutállomást

1956. január 13.

A téli hónapokban is teljes erővel folytatják az új gyári vasutállomás építését. Az anyagi időjárás lehetővé teszi, hogy elektronos melegítés nélkül végeztessék a betonozást, csupán az úgynevezett termofor-eljárást alkalmazzák. A 250 méter hosszúságú épület nyugati részén a postahivatal tetőfedését a napokban kezdik el. A keleti részen

... /és öttera. épül.

A Hidipató Vállalat dolgozói már április 4-re tették felajánlást. Erre az időpontra petelni akarják az elmaradást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. január 13.

17 óra 05 perc

A jobb minőségért versenyeznek az alumíniumkohászok

1956. január 13.

Az új esztendőben a miniumkohászainkra nagy feladat vár: tíz százalékkal kell növelniük az alumíniumipar termelését. A kohók dolgozói örömmel vállalták e feladat megvalósítását. Tatabányán például már megszületett az alukohó dolgozóinak felajánlása, amelyben ígéretet tettek, hogy az első negyedévben két százalékkal túlteljesítik tervüket, s gondos munkával 120 forinttal növelik az alumínium tonnánkénti értékét. Az inotai kohászok 1000 forintos feladatuknak a minőség javítását tekintik. Ezért a fémipari kutatókkal közösen kísérleteznek az alumínium szennyeződéseinél elkerülésére.

A Tatabányai Alumíniumkohó

kohászbrigádjai az új év első munkanapjától kezdve versenyeznek egymással, hogy teljesítsék ígéretüket. Az év első tíz napjában Molnár István csoportvezető brigádja bizonyult a legjobbnak. A kilencet óra brigád hibátlanul dolgozott az év elejétől péntek reggelig 1900 kiló kiváló minőségű alumíniumot készített terven felül. Nem sokkal maradt el mögöttük Tóth Pál kohászbrigádja sem, amelynek tagjai is az előírásnak megfelelő minőségű alumíniumot készítettek.

A kohászbrigádok versenyének eredményeként az alumíniumkohó valamennyi munkacsoportja az év minden napján túlteljesítette tervét. Pénteken reggelig a Tatabányai Alumíniumkohó 104,6 százalékkal teljesítette esedékes havi tervét.

Tovább javítják az alumínium minőségét az inotai kohászok

Az Inotai Alumíniumkohó terméke ellen a múlt évben a feldolgozó ipar egyszer sem emelt kifogást. A kohó dolgozói az új esztendőben ezzel az elhatározással láttak munkához, hogy hirtelvének még jobb minőségű fém olvastásával és öntésével örögbítik.

A kohászok most új módszerrel dolgoznak. A réjük között kádák közül mindegyikük egy úgynevezett "nyakádát" jelölt ki. Ebben olvastják a különválogatott, szennyeződött Muladék-nyersanyagot. A többibe elsőrendű minőségű timföld kerül. A kohászok a műszakikok segítségével ezekben az anykádban kísérleteznek a szennyeződések elkerülésére. Az első eredmény már megszületett, a kádákat a smottéglák helyett magnezit-téglákkal béklik, amivel a magyar ezüst szilícium-szennyeződéset kerülik el. Munkájukat a Fémipari Kutató Intézet is segíti. A kutatók ezt vizsgálják, hogy az olvastás folyamánának melyik műveletében lép fel a gázosság, ami a minőséget rontja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. január 13.

17 ór. 05 perc

/A jobb minőségért. . . folyt./

Nagy gondot ügyelnek a fém minőségére az öntőde dolgozói is. A napokban kezdik meg a negyedik pihentető kemence építését, amely magyar tervek alapján készül. Az új kemence jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy az inotaiak kifogástalan minőségű, hőlyagmentes, hibátlanul öntött alumíniumot adjanak a hengerdéeknek. /MTI/

Csu Te elvtárs életrajza

1956. január 13.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Csu Te marsall; a Kínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a Kínai Népköztársaság alelnöke, a hazánkba érkező kínai kormányküldöttség vezetője életrajzát.

x x x

Csu Te elvtárs 1886-ban született. 1922 októberében belépett a Kínai Kommunista Pártba, amely 1921-ben alakult meg, tehát nem sokkal a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után s a Június 4-e hazafias mozgalom megindítása után. Ez a mozgalom 1919 május 4-én vette kezdetét Kínában, amikor is a kínai nép széleskörű harcot indított a külföldi agresszorok és lakájai, a kínai feudális urak ellen. Csu Te elvtárs, min. kiváló katonai később egyre fokozott felelősséget vállalt ebben a harcban.

1927-ben - amikor a gyorsan fejlődő forradalomban a Kínai Kommunista Pártnak, az ellenforradalmi erők kemény támadásai ellen x mellett védekeznie, - Csu En-laj-jal, Ho Lung-gal, Je Ting-gel és más elvtársakkal együtt megszervezte a híres augusztus 1-i felkelést: az Iszchi Expedíciós Hadseregnek a párt befolyás alatt álló 30.000 főt számláló csapatait Honcsang-ban, Kiangszi tartományban fegyveres felkelésre vették, majd hosszú küzdelmes harcok után Dél-Hunan tartományba vezették. Az ellenforradalmi erők támadásainak kivédésére, a forradalom megmentésére a párt 1927 őszétől 1928 tavaszáig fegyveres felkelést szervezett Kelet-Kuangtunban, Kelet- és Dél-Hunában, Kanton városában, Kelet-Kuangtungban és más helyeken s felhívást intézett a parasztokhoz, hogy indítsák meg az "északi terméskelést". Mao Ce-tung elvtárs a Kiangszi tartomány nyugati és Hunan tartomány keleti vidékein vezette a munkások, parasztok és az Iszchi Expedíciós Hadsereghez tartozó csapatok egy részének felkeléseit, megteremtve a munkások és parasztok forradalmi hadseregét, harcba szállt az ellenséggel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. január 13.

17 óra 20 perc

/Csu Te. . . 1. folyt./

A dél-hunani felkelés élén Csu Te állt más elvtársakkal és a felkelés során létrehozott parasztsereggel együtt, csapatokat hamarosan egyesítették a Mao Ce-tung vezetés alatt álló egységekkel. Ezek a csapatok alkották a Kínai munkás-paraszt vörös hadsereget, a mai kínai népi felszabadító hadseregnek a csiráját. Csu Te elvtárs főparancsnoka volt a kínai munkások és parasztok vörös hadseregének és egyidejűleg parancsnoka az első front-hadseregnek, 1929-ben a Mao Ce-tung és Csu Te elvtársak vezette vörös hadsereg előretört Dél-Kiangszi, valamint Fukien tartomány nyugati részébe és megalakította a Központi Tanács-Területet. A tanács-területen folyó munka és az onnan kiinduló forradalmi háború lett az új szakaszban a kínai forradalmi harc főtámaszáva.

1930-tól kezdve Csang Kaj-sek ellenforradalmi klikkje ismételt nagyarányú bekerítési műveleteket hajtott végre a központi forradalmi támaszpontok ellen. Ebben az időszakban Csu Te pontosan végrehajtva Mao Ce-tung stratégiai tervét, ragyogó eredményekkel járult hozzá a munkások és parasztok vörös hadserege további kiépítésének ügyéhez és nagy sikereket ért el az ellenség bekerítő támadásai ellen vívott ütközetekben.

1934-ben a vörös hadsereg visszavonult a Kiangszi Központi Tanács-Területről és megkezdte a világtörténelemben egyedülálló Hosszu Menetelést. A Vörös Hadsereg, pártatlan kintartással, megszámlálhatatlan katonai és politikai nehézséget, természeti akadályt győzött le a Hosszu Menetelés során s egy év alatt elérte Fszak-Senszit és csatlakozott az ottani Vörös Hadsereg egységeihez. Csu Te elvtárs a Hosszu Menetelés során nagyszerű energiával, elszántan küzdött az akadályok legyőzéséért és ezzel párhuzamosan az áruló Csang Kuo-tao arra irányuló tevékenysége ellen, hogy szakadást idézzon elő a hadseregben és árulást kövessen el a párt ellen. Mao Ce-tung elvtárs helyes politikája, Csu Te és más elvtársak kitartó erőfeszítései következtében az áruló Csang Kuo-tao bomlasztó intrikái rövidesen teljes vereséget szenvedtek. A Kínai Munkás-Paraszt Vörös Hadsereg győztes Hosszu Menetelése fordulatot jelentett a kínai forradalomban és reménységgel töltötte el a kínai népet. A Hosszu Menetelés meggyőzte Kínát és az egész világot arról, hogy a Kínai Kommunista Párt és a kínai vörös hadsereg ereje legyőzhetetlen.

Nem sokkal később, 1937-től Csu Te elvtárs az első sorokban küzdött a japán agresszióval szemben. 1937-ben a japán agresszióval szemben vívott ellenállási háború kitorzása után a kínai munkások és parasztok vörös hadseregének legnagyobb részét 8. Hadsereggé szervezték át s ennek a hadseregnek parancsnokává Csu Te elvtársat nevezték ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. január 13.

17 óra 30 perc

/Csu Te. . . 2. folyt./

A 8. Hadsereget Észak-Kínában, a támadó japán hadsereg vonala mögött vetették harcra. A párt Központi Bizottsága és Mao Ce-tung elvtárs irányelveinek megfelelően behatolt az ellenség háta mögötti területekre, ott egyesült a néptömegekkel, egyik győzelmet a másik után aratta és hatalmas erőre kapott. Számos ellenállási támaszpontot létesített a japán behatolókkal szemben. A Kínai Kommunista Párt vezetése alatt harcoló népi hadsereg lekötötte a kínában állomásozó japán csapatok felét s döntő része volt abban, hogy az ellenállási háború igazi nagy nemzeti forradalomná vált, döntő tényezőt jelentett a kínai néphez a japán behatolók felett aratott végső győzelméhez.

A japánok fegyverletételük után az amerikai imperialisták ellenőrzésük alá akarták vonni Kínát, amerikai gyarmattá akarták süllyeszteni a kínai nép hazáját. A céljaik eléréséhez vezető úton a kommunista párt jelentette a legnagyobb akadályt. Az imperialisták és Csang Kaj-sek ellenforradalmi klikkje mindinkább elszigetelődött, hiszen az ellenállási háború győzelmes befejezése után a nép nemzeti függetlenségét, a parasztok földet akartak. Az 1946-ban megkezdődött népi felszabadító háború során Csu Te elvtárs a népi felszabadító hadsereg főparancsnoka vált. Vezetésével a kínai nép hadserege csapást csapás után ment Csang Kaj-sek ellenforradalmi uralmára és már 1948-ig elfoglalta a Csang Kaj-sek klikk védelmi kulcspontjait s ez év végére egész Északkelet-Kína felszabadult. 1949 április 21-én Mao Ce-tung elvtárs és Csu Te elvtárs parancsot adott a kínai Népi Felszabadító Hadseregnek, hogy Kína többi részeinek felszabadítása céljából nyomuljon elő Dél- és Északnyugat-Kínába. A győzelmes népi felszabadító háború megvívása után megalakult a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányja, amely dícső beteljesítés a kínai nép évszázados feudális- és imperializmus-ellenes harcának, különösen pedig annak a harcának, amelyet csaknem három évtizeden át vívott a nép a Kínai Kommunista Párt vezetésével.

Az ország újjáépítésének és a szocializmus alapjai lerakásának munkájában szintén az első sorokban találjuk Csu Te elvtársat. Mint a Kínai Népköztársaság marsallja, a Kínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a Kínai Népköztársaság alelnöke, s a Honvédelmi Bizottság alelnöke dolgozik a kínai nép boldog jövőjéért. A Kínai Népköztársaság alelnökévé és a Honvédelmi Bizottság alelnökévé 1954 szeptemberében az országos népi gyűlés első ülésén nevezték ki Csu Te elvtársat, akit most szeretettel köszönt egész dolgozó népünk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. január 13.

17 óra 30 perc

Negyvenhárom lakást adtak át Kocskomóton

1956. január 13.

Kocskomóton a város boltterületén elkészült egy 43 lakásos bérház. Az egy- és kétszobás összkimértos lakásokat már átadták új tulajdonosainak. Az új lakóépület szomszédságában 26 lakásos bérház alapjait rakják az építők. Ez a ház észre látható el. /MTI/

Több mint százféle orvosi műszer

1956. január 13.

Az első öt éves terv szülötte, a Debreceni Orvosi Műszergyár, több mint százféle orvosi műszert gyárt ebben az esztendőben. Az új cikkek közül a legjelentősebb a háromlú stratégia tü. Ennek gyártását a Debreceni Orvosi Műszergyárban kísérletezték ki. Az első példányok már elkészültek, s a sorozatgyártást is hamarosan megkezdik. A Műszerosztály új cikkeit többi között a hallított érfe, a kramponfogó, a fűrésztű kőlapát. Január közepén a tőosztályon kezlik meg a kramponfogó injekciós tűk gyártását. /MTI/

Váratott az uttörő vezetőik országos tanácskozása

1956. január 13.

Pénteken folytatották az uttörő munkában kiváló eredményt elérő pedagógusok országos tanácskozását. A tanácskozás második napján résztvett Sarkali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára és Csontosyi János, a DISZ KV titkára is.

A felszólalások után Kiss Gyula oktatásügyi miniszter-helyettes összehozta a vita eredményét.

Az országos tanácskozás befejezéséül Turonyi János a DISZ KV titkára "Kiváló uttörő vezető" kitüntető jelvényt és oklevelet adott át 20 pedagógusnak, akik mint csapatvezetők, igazgatók vagy tanárvezetők különösen jó eredményeket értek el az uttörő munkában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 13. 17 óra 55 perc

Kulturális otthon avattak Bázakerettyén

1956. január 13.

A bázakerettyei olajmunkás lakótelepen csütörtökön este kulturális otthont avattak. A másfélmillió forintos költséggel épült otthon avató ünnepségén a Falu Színház a Dulzska asszony erkölse című vígjátékot adta elő.

Zal megyében a felszabadulás óta épült kulturális otthonok száma már meghaladja a százötvenet. /MTI/

Sajtófogadáson mutatták be a Nemzeti Szalonban megnyíló indiai képzőművészeti kiállítást

1956. január 13.

Pénteken délelőtt sajtófogadáson mutatták be a Kulturális kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében a Nemzeti Szalonban január 14-én megnyíló indiai képzőművészeti kiállítást. A sajtófogadáson megjelentek a kiállítás előkészítésére hazánkba érkezett indiai képzőművészek: B.C. Sanyal festő- és szobrászművész, valamint H.A. Gade festőművész.

Horváth Tibor, a Keletázsiai Művészeti Múzeum igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit a kiállításról. Ismertette India régi és mai képzőművészetének főbb sajátosságait és a kiállított műveket.

A kiállítás - mondotta 165 festményt, szobrot, domborművet és miniatúrát mutat be a klasszikus és modern indiai művészet alkotásából. A műveket decemberben nagy sikerrel mutatták be Prágában és Bratislavában a magyarországi bemutatás után pedig további két népi és modernizmus országba, a Román Népköztársaságba és a Bolgár Népköztársaságba viszik. Az anyagot az indiai Lalit Kala Akadémia /Nemzeti Művészeti Akadémia/ válogatta ki India különböző múzeumaik gyűjteményeiből, továbbá a mai mesterek műveiből.

India ősi művészetét az óriási szőlőlabdarogók falfestményeinek másolatai mutatják be. Az óriási festészet keletkezésének 1500 évfordulójáról nemrégiben az Országos Békemenés is megemlékezett. A kiállítás kiemelkedő nyújt arra, hogy most ezeknek a híres festményeknek a másolataival is megismerkedhessünk. Ugyancsak ebből az anyagból az indiai művészet fénykorából származik a kiállított szobrok javarésze. A régi anyaghoz tartoznak még a Dél-Indiai kultúra XI-XV. századából származó bronzszobrok - egyike az óriási súlyú, az oldáca miatt különösen értékes "Táncos Orvosi Szobor".

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. január 13. 14 óra 35 perc

/Sajtófogadáson... folyt./

- Legtöbbszörös számúra a 41 régi miniatúr-festményből álló gyűjtemény, amely India vilámmennyi, XVI-XIX. századi festőiskolájának művészetét szemlélteti. Ilyen nagy miniatúr-gyűjtemény eddig ritkán szerepelt külföldi kiállításokon.

Külön meg kell emlékezni a mai festményei közül azokról, amelyek szellemükben, stílusukban kapcsolatot próbálnak teremteni a középkori művészetével, továbbá a mai művészet népies jellegű alkotásairól. Utóbbiak tükrözik azt a törekvést, hogyan használják fel a mai festők az indiai népművészet, népi festészet hagyományait.

Mint érdekességet emlitem meg, hogy Rabindranath Tagore-nak, a világhírű költőnek, - aki festéssel is foglalkozott - két festménye látható a kiállításon. Ugyancsak két művét állították ki a magyar származású Amrita Sher-Gil-nek, az új indiai festőművészet egyik kiemelkedő egyéniségének.

X X X X

A kiállítást január 14-én 12 órakor Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter és K.P.S.Menon, az Indiai Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere nyitja meg.

A kiállítás megtekinthető a Nemzeti Szalonban /V. Angels tér/ február 12-ig - hétfő kivételével - naponta 10-20 óráig. Csoportos látogatás esetén a Műcsarnok ingyenes tárlatvezetést szervez. Az arra vonatkozó igényeket kérik 429-334, vagy 228-402 telefonszámon bejelenteni. /MTI/

Megjelent a "Népfront-Mozgalom"

1956. január 13.

Megjelent a "Népfront-Mozgalom", a Hazafias Népfront Országos Tanácsa mozgalmi hírdőjének első száma. Az új lapot Szabó Pálnak, a Hazafias Népfront elnökének köszöntője vezeti be. Tartalmazzuk Mihályfi Ernőnek, a Hazafias Népfront főtájkárának, "Uj év, - új nagy feladatok", Szalai Józsefnek, a legfőbb ügyész első helyettesének "Mindannyiunk vagyona" című cikkét, Horváth Vincének, a budapesti népfront-bizottság titkárnak tollából a fővárosi népfront-mozgalmáról szóló beszámolót közöl a lap. Szekivül tartalmaz a folyóirat számos, városi és falusi népfront-bizottságok munkájáról szóló hírt, tudósítást, 1956 évi évforduló-naptárt, valamint sajtószemlét. Anyagát számos fénykép színesíti. /MTI/

Kína képzőművészetéről beszél Miklós Pál, a pekingi Képzőművészeti Főiskola volt aspiránsa.

1956. január 13.

A Kínai Népköztársaságban napjainkban hatalmas méretű kulturális forradalom megy végbe. A több évezredes kínai kultúra megújul, új tartalmat kapnak az ősi formák, s az a művészet, amely évszázadokon át kevesek kiváltsága volt, ma százmillióké már. Megújul Kína képzőművészete is. Miklós Pál, a Keletázsiai Múzeum tudományos kutatója 1951-54 között a pekingi Központi Képzőművészeti Főiskolán volt aspiráns s közvetlen közletről ismeri meg a kínai nép művészetét. Elményeiről, tapasztalatairól a következőket mondotta az MTI munkatársának:

Művészeti
- A kínai népben a képzőművészetnek épp úgy, mint a színháznak, az operának, sokezeréves mély hagyományai élnek. A papirkivágások, a népi faragványok, a tus és akvarell-képek, az újévi képek szinte minden kínai háznál, még a legegyszerűbb paraszti otthonban is megtalálhatók. Különösen a népi diszitő művészet ért el hatalmas fejlődést. Magam például Ta-tung városban egy dolgozó parasztembertől vásároltam kétezres papirkivágásos figurát, a népi operák kedvelt alakjainak képét. Ez a parasztember csupán szabad idejében - főként télen - foglalkozik papirkivágással, mégis: figurái magas művészeti tudásról beszéltek. Valamennyi alak más módon volt; tartása, ruhája, mozdulata, hajviselete, maszkja eltért a többitől.

- Ez a népi diszitőművészet ma szélesben, gyorsan terjed. De nagy fejlődésen megy keresztül valamennyi képzőművészeti ág is. Születőben van például Kína monumentális szobrászata, amely máris sok szép alkotást hozott létre. Így a pekingi Képzőművészeti Főiskola tanárai gondos munkával készítették el a szovjet kiállítási pavilon képzőművészeti diszitását. Érdekes, hogy a kínai nép tövékenyen beleszólt a szobrászok alkotásába. A híres Tien-An-men terre tervezik a forradalmi harcok mártírjainak emlékművét. Az emlékmű tervét nyilvános kiállításán vitatták meg, s a város lakosai valamennyi, addig benutalt tervet visszautasították, mert véleményük szerint egyik sem volt méltó a nagyszerű harcok emlékének megőrzésére. Erre törekszünk, hogy az épülő új gyártelpeket, lakónegyedeket mindenütt szobrászati alkotásokkal díszítsük.

- A szobrász thoz hasonlóan indult meg az elmúlt években az olajfestés művelése s a régi és a mai is élő nagy mesterek példáját követve sok tehetséges fiatal foglalja el helyét a hagyományos tus- és akvarell festmények alkotói között is. Mégis a mai kínai képzőművészet fejlődésére talán legjellemzőbb a hagyományos újévi képek és ezzel együtt a színes fametszés fejlődése.

/folyt. köv./

Kína képzőművészetéről. . . folyt./

- Az újévi képeknek több évszázados hagyománya van Kínában. A semmi nem, csak az elnyomók érdekeit szolgáló újévi képek helyébe a népi forradalmi harcok idején kerültek az új jüti képek, az új, színes fametszetek. Számos kiváló haladó kínai képzőművész csatlakozott ehhez már az első időszakban, még Japánban, a forradalmi mozgalomhoz; a párt, a népi felszabadító hadsereghez. Sokan közülük ott dolgoztak s a párt s a hadsereg lapjainak szerkesztőségében. Ezek a művészek előbb fekete-fehér illusztrációkkal díszítették, tették vonzóbbá a lapokat, megörökítették a felszabadító harcot, s a japánellenes háború minden hősi tettet, minden nagyobb eseményt. Fametszeteik hamarosan népszerűekké váltak, világosságuk, közérthetőségük vonzóvá tette őket mindenki számára.

- Az olvasók, s az olvasni nem tudók egyaránt azt kérték az alkotóktól, hogy ne csak fekete-fehér fametszeteket, hanem színes metszeteket is készítsenek. A népművészek segítségével a fametszők/eleget tettek ennek a kívánságnak. Először kezdték el az új jüti újévi képek metázását is. Ezek a képek már más tartalmat mutattak: a nép élményeit, a nép életének eseményeit szóltatták meg.

Hamarosan

- Mao Ce-tung elvtárs 1942-ben beszédet intézett a kultura munkásaihoz, amelyben felhívta figyelmüket, hogy tanuljanak a néptől, szolgálják a nép kívánságát. Ez a beszéd újabb ösztönzést jelentett a fametszőknek. Színes metszeteiket, újévi képeiket még nagyobb példányszámban készítették el, s ezek a képek nagy gyorsasággal terjedtek el a felszabadult területeken. A kínai forradalom teljes győzelme után pedig ismertté váltak az egész országban, s ma az izléses újévi képek sok száz millió példányban kerülnek forgalomba. A hagyományos jókívánságok is új tartalommal töltődtek meg: az ötéves terv teljesítéséhez, a bőséges aratáshoz kívánnak egymásnak sok sikert a kínai dolgozók. A színes újévi kép így hatalmas nevelőeszközzé vált, s azok a művészek, akik tehetségüket erre használják fel, százmilliókat tanítanak.

- Az ősi képzőművészeti hagyományokból gazdag Kínában ma az ősi talajon új képzőművészet fejlődik. Ez a művészet máris nagyszerű alkotásokat hozott létre, s bizonyos, hogy a jövőben is nagy alkotásokkal örökíti meg nevüket az új Kína művészei. /MTI/

B. 46. kiadás

1956. január 13.

12 óra 15 perc

Helyreállt a nyugalom, tovább folyik a munka a földrengés sújtotta Pest környéki községekben

1956. január 13.

A Pest környéki községekben, ahol a csütörtöki földrengés a legjelentősebb károkat okozta, helyreállt a nyugalom, mindenki folytatja munkáját. A villamosvezetékeket rendbehozták, a közlekedés zavartalan. Dunaharaszti pénteken reggel ismét valamennyi üzletben megkezdtek az árusítást. Huszonöt károsult család már visszaköltözött a néphadsereg, a rendőr- és tűzoltóosztagok segítségével rendbehozott otthonába.

A megrongálódott épületek helyreállítása mindenütt gyors ütemben folyik. A Pest megyei TŰZEP telepről nagyobb mennyiségű téglá, cserép, mész és egyéb építőanyag érkezett a földrengés által sújtott községekbe. Számos gyár, mint például a Rakosi Mátyas Művek, szintén hathatos segítséget nyújt a károk helyrehozásához.

Az állami szervek mindenütt gondoskodtak a lakosság élelmiszerellátásáról. Sok mázsa kenyér, hus, zsír, szalonna, liszt, cukor érkezett Dunaharasztra, Taksonyba és a szomszédos községekbe.

A községi tanácsok építőanyagot, szükség esetén közlekedési eszközt is azonnal a károsultak rendelkezésére bocsátanak.

A Csepel Autógyárban, amelynek néhány üzemrésze elhárítása után pénteken reggel ismét teljes üzemmel megindult a munka. /MTI/

B. 47. kiadás

1956. január 13.

9,10 óra 10 perc

Színházi bemutató Egerben

1956. január 13.

A múlt év nyarán alakult Gárdonyi Géza Színház pénteken este tartotta az évad negyedik bemutatóját Egerben. Ez alkalommal Shakespeare: "Vízkereszt" című színművét adták elő nagy sikerrel. /MTI/

Jelentés a téli gépjavításról az állami gazdaságokban

1956. január 13.

Az állami gazdaságok január 12-ig 1456 szántótraktort és 658 univerzál-traktort javítottak ki. Elvégezték továbbá 956 eke, 850 kultivátor, 1352 tárcsa, 1570 vetőgép, és számos egyéb munkagép javítását is.

Különösen jó munkát végeznek a téli gépjavításban a Rizstermelő AG Igazgatóság és a Bács-Kiskun megyei AG Igazgatóság gazdaságai. A Rizstermelő Igazgatóság gazdaságai az erőgépek javítását 66 százalékban, a munkagépek javítását pedig már csaknem 80 százalékban elvégezték.

A Besenyszög-Palotási Állami Gazdaság után újabb három állami gazdaság fejezte be a tavaszi munkákhoz szükséges gépek javítását. A Vecsési Állami Gazdaság szerelői 14 traktort, 9 ekét, 9 vetőgépet, 9 tárcsát és 3 kultivátort, az Árkusi Állami Gazdaság szerelői 12 traktort, 15 vetőgépet, több kultivátort, ekét és tárcsát, az Újszalontai Állami Gazdaság szerelői 12 traktort, 11 vetőgépet, 7 tárcsát, 9 ekét és 2 kultivátort javítottak ki jó minőségben és ezzel teljesítették téli gépjavítási tervüket.

A mélyszántási munkák eltolódása miatt a tervhez viszonyítva néhány százalékos elmaradás mutatkozik a javításoknál. A javítóbrigádok munkájának körültekintő, pontos megszervezésével, az anyagok és alkatrészek biztosításával, a szerelők és a traktorosok széleskörű munkaversenyével minden lehetőség megvan az elmaradások pótlására, a javítási terv határidőre történő teljesítésére. Különösen gyorsítani kell a javítási munkák útját - a kifogástalan minőség és biztosítás mellett - a Borsod-Abaúj-Egyes megyei, a Békés-Gyöngyös megyei és a Fejér megyei Igazgatóság-hoz tartozó gazdaságokban. /MTI/

B 48. kiadás 1956. január 13. / 1 óra 15 perc

Országos aktiválás tárgyalta meg a Népművelési Minisztérium 1956. évi tervét

1956. január 13.

A Népművelési Minisztériumban pénteken aktiváláson tárgyalták meg a minisztérium éves munkatervét.

A tanácskozáson részt vett Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőség tudományos és kulturális osztályának vezetője, a tömegszervezetek, a művészeti szervezetek képviselői, a megyei tanácsok elnökhelyettesei és népművelési osztályvezetői, a színházak és filmgyárak igazgatói, kulturális intézmények és a minisztérium vezető munkatársai.

A tanácskozáson Minályfi Ernő miniszterhelyettes megnyitó szavai után Non György, a népművelési miniszter első helyettese ismertette kulturális életünk legfontosabb feladatait. Beszámolójában hangsúlyozta, hogy minden erővel segíteni kell az új műalkotások létrejöttét, - a dolgozóknak elsősorban a munkaszüneti kulturális igényeinek fokozottabb kielégítését. Kiemelte: az állami irányító munka megerősítésével el kell érni, hogy egész kulturális életünk hatékonyan támogatja a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósítását, számolja fel az e téren tapasztalható elmaradást.

A vitában felszóltak: Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetőség tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kónos János, a Debreceni városi tanács VB elnöke, Tamás Aladár, az Irósszövetség első titkára, Tarr Ferenc, a Hajdu megyei tanács népművelési osztályvezetője, Radoss Pál Kosuth-díjas zeneszerző, a Magyar Zeneművészek Szövetségének főtitkára, Hont Ferenc, a Színház- és Filmművészeti Múzeum igazgatója, Both Béla, a Színház- és Filmművészeti Szövetség elnöke, Jancsó László, a Szabolcs megyei tanács népművelési osztályának vezetője, Szécsi András, a DÍSZ, Fábók Zoltán, a SZOT kulturális osztályának vezetője és sokan mások.

Az egésznapos tanácskozás Non György zárószavával ért véget. /MTI/

/Kosuth-díjas /-/ ügyvezető elnökhelyettese
/K.V. agit. prop. osztályának helyettes vezetője/

B 49. kiadás 1956. január 13. 20 óra 15 perc

Szovjet színmű bemutatója Miskolcon

1956. január 13.

Miskolc új színháza, a Déryné Komarszínház a közelmúltban nyitotta meg kapuit, a Harrenné mestersége című színművel. Pénteken este új bemutatót tartottak a színházban, nagy sikerrel játszották Alekszandr Stejn szovjet író Személyes ügy című művét. A nagy tetszéssel fogadott darabot Mészöly Tibor rendezte, a főbb szerepeket Simon Géza, Ditrói Ilona és Galambos Erzsébet alakította. /MTI/

Miért rengett a föld Magyarországon?

1956. január 13.

Ezekben a napokban érthetően sokat foglalkoztatja a közvéleményt, hogy mi okozza a földrengéseket általában és főleg milyen geológiai erők idézték elő a nálunk észlelt földrengést.

A szakemberek e pillanatban még tartózkodnak attól, hogy véglegesen állást foglaljanak a rengéseket illetően. Ez érthető, hiszen a jelenségre vonatkozó tudományos anyag még távolról sem teljes, s a megfigyeléseknek csupán egy részét gyűjtötték össze és dolgozták fel. Bár a magyarországi megfigyelő állomások adatai már rendelkezésre állnak, továbbá a lakosság köréből is igen sokan mondták el és írták le tapasztalataikat és élményeiket, mégis a földrengés teljes tudományos meghatározása csak ezután fog kibontakozni. Ehhez többi között szükséges még a külföldi szeizmológiai állomások jelentése is, amelyeket a magyar szakemberek csak ezután várnak.

Állapos, sokrétű tudományos munka teszi majd lehetővé, hogy a szakemberek pontosan körülhatárolják a földrengés rázóterületét, meg tudják állapítani a rengés góciát, vagy góciát és következtetéseket vonhassanak le a földrengés helyzetére és mélységére vonatkozóan.

Az eddigi adatok szerint úgy látszik, hogy a rengéstől legjobban megrázott terület Budapeستől délre húzódik. Ebből azonban még nem lehet feltétlenül arra következtetni, hogy a földrengés fűszke is itt van, mert a földkéreg romboló hatásának kifejlődését rendkívüli mértékben befolyásolja az általa minősége és felépítése. Jelen esetben például egyes dunamenti községekben azért keletkezhetett jelentősebb kár, mert ezek a helységek laza, hordalékos talajra települtek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. január 13. 20 óra 20 perc

/Miért rengett... folyt./

A hazai szeizmogrammok adataiból azonban már körülbelül meg lehet állapítani, hogy a rengés általában északraól délre haladt. A budapesti megfigyelések szerint a fővárost délről érték a lökések, míg a Duna-Tisza közének déli részéből kapott jelentések arról számolnak be, hogy a rengés északraól érkezett. Ez a két adat nem mond ellent egymásnak, csupán azt látszik erősíteni, hogy a földrengés fészekét nem messze Budapesttől délre kell keresni. A rengések ugyanis a fészektől kiindulva, sugarasan terjednek, a műszerek adatai egyébként arról tanúskodnak, hogy esütörtökön a kora reggeli rengés Budapestet 6 óra 46 perc 12 másodperccor érte, Kecskemétet 10, Szegedet pedig 19 és fél másodperccel később.

Ha magyarázatot akarunk keresni a rengésekre, úgy tűnik, hogy az 1911-ben Kecskeméten lezajlott földrengést kell tanulmányozni, amelyet a helyszínen tüzetesen megvizsgált nagy fizikusunk, Eötvös Loránd. A kecskeméti rengés 9-es erősségű volt, míg a mostani 5-6 fok között ingadozott. Eötvös Loránd annak idején megállapította, hogy a kecskeméti rengés felszíni középpontja egy úgynevezett gravitációs minimum körzetébe esik. Gravitációs minimumnak azt a területet nevezi a tudomány, ahol a nehézségi erő lényegesen kisebb, mint a környezet.

A mostani rengésekkel kapcsolatban hasonló jelenségre gondolnak a szakemberek. A nehézségi mérések ugyanis azt mutatják, hogy a budapesti Gellérthegy triász tömege /a földtörténet középkorából származó sok-sokmillió éves kőzetekről van szó/ a föld felszín alatt dél felé folytatódik és Csepel szigetén - természetesen a föld felszín alatt - egy, a Gellérthegyhez hasonló bércet alkot. A bércet kelet felé Kőbánya, Pesterzsébet, Soroksár és Dunaharaszti irányában, nyugat felé pedig Csepel és Budafok között meredek fal határolja. Arra lehet tehát gondolni, hogy a bérc egy része megcsuszott és ez okozta a földrengést. Ez idézte elő a földmozgást is, amelyet igen sokan hálottak. A már említett bérc egyébként délkelet felé haladva fokozatosan mélyebb szintekben található. Ocsa és Dunaharaszti között 1200 méternél is mélyebben fekszik. Bugyitól kezdve azonban ismét nagy magasságokba emelkedik és a tengerszint felszín alatt több mint 200 méter mélységben mutatható ki.

Az eddigi adatok arra mutatnak, hogy Budapest környékén a fenti okok idézték elő a rengést, nem pedig távoli földrengések hullámvége. Az ország számos helyén észlelt rezgések is a Budapest-környéki földcsuszamlás következményei. A szakemberek egyébként teljes felkészültséggel kutatják tovább a földrengés okait, hogy minél több pontos, tudományos magyarázatot adják a földkéregben lezajlott jelenségeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. január 13. 20 óra 20 perc

Műszaki propaganda tanács alakult a mezőgazdasági termelés segítésére Tolna megyében

1956. január 13.

A MLDOSZ Tolna-megyei bizottsága pénteken tanácskozást tartott, amelyen részt vettek az állami mezőgazdasági üzemek üb. elnökei, termelési és ujitási felelősei. A tanácskozáson Gere István MLDOSZ megyei elnök részletesen ismertette a szakszervezetek feladatait az ujitási és összerústitási mozgalom fejlesztésében.

A vita után hozott határozat szerint még a hónapban minden állami gazdaságban, erdőgazdaságban és gépállomásban létrehozják az ujitásokkal és összerústitésekkel foglalkozó bizottságokat a mezőgazdasági termelés elősegítésére. E bizottságok tájékoztatására pedig megyei műszaki-propaganda tanácsot alakítottak kilenc taggal. A műszaki propaganda tanács - amelynek munkájában a legképzettebb technikusok, agronomusok vesznek részt, szaktanácsokkal látja el majd a mezőgazdasági üzemek dolgozóit ujitási és összerústitási kérdéseikben és tapasztalatcseréket, gyakorlati bemutatókat rendez egy-egy jelentősebb ujitás, vagy összerústitási eljárás népszerűsítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. január 13. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 13-án, pénteken este 21 órakor:

Enyhe idő

Európában a Szovjetunió keleti részének kivételével az északra mérten enyhe az időjárás.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet maximuma Győrött csak plusz 3, Pécsen azonban plusz 13 fok volt. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, több helyen köd, mérsékelt szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában plusz 3 - plusz 6 fok között, egyes helyeken plusz 6 fok felett.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 248 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

V é g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főm-utca 9-11. Telefon: 159-498, 359-398
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 14. 6 óra - perc

Mit látatunk a budapesti muzeumokban és a kiállítási termekben?

1956. január 14.

M u z e u m o k

Munkásmozgalmi Intézet Múzeuma /V., Kossuth Lajos tér 12./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának története

A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története

A magyar munkásmozgalom története

A magyar munkássport útja

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A magyar föld népeinek őstörténete

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A fajok eredete és az ember származása

A föld és az élet fejlődéstörténete

Afrika élővilága. Ásványtani kiállítás. Gerinctelen állatok

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-15.30, vasárnap 9-15 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

Magyar állattenyésztés. Vadgazdálkodási kiállítás

Hal- és nádgazdáság. Erdőgazdáság. Gyógynövény- és gomba-

gyűjtés

Nyitva: hétköznapokon - hétfő kivételével - 10-17 óráig, szombaton 10-16, vasárnap 9-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Üllői ut 33-37./

III. Nemzeti és iparművészeti kiállítás

A kerámia története

Ujabbkori európai ötvösművészet

Áragsott rézeskalácsformák

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig.

Keletázsiai Művészeti Múzeum /Sztálin ut 103./

Hátsó-India és Indonézia kiállítás

Nyitva: hétköznap, hétfő kivételével 11-19, vasárnap 10-19 óráig.

Kina Múzeum /VI., Gorkij fasor 12./

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

/folyt.köv./